W Gryfinie przy ul.Targowej 9 (Baza Transportu PUK Sp. z o.o.) oraz na gminnym składowisku odpadów komunalnych „Gryfino-Wschód” otwarte są Punkty Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych (PSZOK) , czynne w dni robocze (od poniedziałku do piątku) w godzinach od 7.00 do 17.00.

W Punktach odbierane są nieodpłatnie odpady komunalne, zbierane selektywnie, wyłącznie od właścicieli nieruchomości z terenu miasta i gminy Gryfino w postaci:

· papieru i tektury

· szkła

· tworzyw sztucznych

· odpadów ulegających biodegradacji (odpadów zielonych)
· opakowań wielomateriałowych (TETRAPAK)

· metali

· odpadów problemowych będących odpadami komunalnymi powstającymi w gospodarstwach domowych, w tym m.in.: baterie, akumulatory, żarówki, świetlówki, resztki farb, lakierów, rozpuszczalników, środków do impregnacji drewna, środków ochrony roślin i nawozów, pojemniki po aerozolach, olejach mineralnych i syntetycznych, tłuszczach, benzynie, środkach chemicznych, środkach ochrony roślin, przeterminowane leki, sprzęt elektryczny i elektroniczny, opony (odpady te nie wymagają specjalnych pojemników; powinny być zbierane w oryginalnych opakowaniach transportowych chroniących ludzi i środowisko)

· odpadów wielkogabarytowych (odpady te nie wymagają specjalnych pojemników do zbierania)
· odpadów budowlanych i rozbiórkowych.

UWAGA: odpady zielone oraz odpady budowlane i rozbiórkowe stanowiące odpady komunalne, należy przekazywać do Punktu Selektywnego Zbierania Odpadów Komunalnych (PSZOK) na terenie gminnego składowiska odpadów komunalnych „Gryfino-Wschód”.

Kontakt do Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych Sp. z o.o.: 91 416 30 51.

