


PROTOKÓŁ NR IV/24
z IV sesji Rady Miejskiej w Gryfinie
w dniu 27 czerwca 2024 r.

Sesja rozpoczęła się  o godz. 1000 i trwała do godz. 1330.

W posiedzeniu udział wzięli:
1. Burmistrz Miasta i Gminy Gryfino Mieczysław Sawaryn
1. Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Gryfino Tomasz Miler 
1. Sekretarz Miasta i Gminy Gryfino Janina Major
1. Skarbnik Miasta i Gminy Gryfino Beata Blejsz
1. Radca Prawny Tomasz Uldynowicz

Ad. I. Sprawy regulaminowe
- otwarcie obrad i stwierdzenie quorum.
Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Gryfinie Rafał Guga. Przywitał radnych Rady Miejskiej w Gryfinie, zastępcę burmistrza, skarbnik, sekretarz, radcę prawnego, Prezesa Zarządu Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych pana prezesa Marcina Stawickiego, panią dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej w Gryfinie panią Aleksandrę Szymanowicz i panią wicedyrektor panią Elżbietę Kowalską, panią dyrektor Środowiskowego Domu Samopomocy panią Krystynę Sowę, aspiranta sztabowego Arkadiusza Betleja, przedstawiciela Komendy Powiatowej Policji w Gryfinie, sołtysów, dziennikarzy, pracowników urzędu oraz mieszkańców gminy Gryfino oglądających transmisję sesji. Przewodniczący Rady Miejskiej odczytał formułę dotyczącą przetwarzania danych osobowych, na podstawie listy obecności stwierdził kworum. Na stan rady 21 osób w posiedzeniu uczestniczyło 20 radnych. 
L Listy obecności radnych na sesji stanowią załączniki nr 1-2. 
Lista obecności sołtysów na sesji stanowi załącznik nr 3.
Lista obecności zaproszonych gości stanowi załącznik nr 4.
Raport z głosowań na IV sesji w dniu 27 czerwca 2024 r. stanowi załącznik nr 5.
Porządek obrad stanowi załącznik nr 6.

- przyjęcie protokołów z I, II, III sesji.
W związku z brakiem uwag Przewodniczący Rady Miejskiej Rafał Guga poddał pod głosowanie przyjęcie protokołów z: I, II i III sesji Rady Miejskiej w Gryfinie.    W wyniku głosowania na stan Rady 21 osób i obecnych na sesji 20 radnych, w głosowaniu wzięło udział 20 radnych. Za przyjęciem protokołów głosowało 20 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było. Przewodniczący odczytał wyniki głosowania i stwierdził, że protokoły zostały przyjęte. 
Raport z głosowań na IV sesji w dniu 27 czerwca 2024 r. stanowi załącznik nr 5.

Ad. II. Zgłaszanie wniosków w sprawie zmiany porządku obrad.
Nikt z radnych nie zabrał głosu w sprawie zmiany porządku obrad.

Ad. III. Przedstawienie złożonych interpelacji i zapytań.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)

Kto z państwa chciałby zabrać głos? O głos poprosił pan przewodniczący Piotr Zwoliński, proszę, bardzo.
Piotr Zwoliński (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej)
Dziękuję panie przewodniczący, panie burmistrzu trzy interpelacje pierwsza dotyczy ulicy Asnyka, druga dotyczy ulicy Krasińskiego i trzecia dotyczy dróg powiatowych. Proszę te interpelacje przekazać do starosty powiatu gryfińskiego, dziękuję.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Dziękuję. Jakiś lekki problem mamy z nagłośnieniem. Dziękuję serdecznie, o głos poprosił pan radny Leszek Łozowiecki, proszę, bardzo, już udzielam proszę. Ma pan ma pan włączony mikrofon. Czy pan Roland Adamiak zgłasza się do głosu, czyli też zamienione? Dobrze udzielam głosu panu radnemu Leszkowi Łozowieckiemu. Szanowni państwo, chyba potrzebujemy przerwy w tym momencie, bo są pozamieniane po prostu mikrofony, a panowie radni się zamienili miejscami.

Przewodniczący Rady ogłosił 5 – cio minutową przerwę w obradach. 
Po przerwie przewodniczący wznowił obrady.

Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Przed przerwą o głos poprosił pan przewodniczący Leszek Łozowiecki proszę bardzo, udzielam głosu.
Leszek Łozowiecki (Radny)
Panie burmistrzu, panie przewodniczący, mam 2 interpelacje złożone. Pierwsza to naprawa kanalizacji deszczowej na ulicy Orzechowej w Daleszewie i tu chciałbym podziękować panu burmistrzowi oraz pracownikom urzędu za szybkie działania. Druga interpelacja dotyczy złych stanów dróg oraz nadmiernie wyrośniętych traw i krzewów w miejscowości Łubnica, dziękuję bardzo.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Dziękuję serdecznie. Kto z państwa chciałby jeszcze zabrać głos? Jeżeli państwo pozwolą, to ja też się zgłoszę. Dziękuję, szanowni państwo mam 3 sprawy, interpelacje, zapytania, zgodnie z § 23 statutu gminy Gryfino składam interpelację, zapytanie w sprawie stanu nawierzchni ulicy Borówkowej, ulicy Jagodowej w miejscowości Żórawie, w sprawie dotacji powiatu gryfińskiego w związku z realizacją porozumienia o prowadzeniu zadań w zakresie kultury fizycznej, a także w sprawie marszu życia stowarzyszenia Amazonek Ewa, dziękuję. 

Interpelacje radnego Piotra Zwolińskiego stanowią załącznik nr 7, 8, 9.
Interpelacje radnego Rafała Gugi stanowią załącznik nr 10, 11, 12.
Ad. IV. Rozpatrzenie Raportu o stanie gminy Gryfino za rok 2023.
1/ przedstawienie Raportu  o stanie Gminy Gryfino za rok 2022 – DRUK NR 1/LXXII
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Ustęp 1 przedstawienie raportu o stanie gminy Gryfino za rok 2023 jest to druk nr 1/4, szanowni państwo wszyscy państwo otrzymali w ustawowym terminie raport. Czy pan burmistrz tutaj chciałby przedstawić raport, zabrać głos w tym punkcie?
Mieczysław Sawaryn (Burmistrz Miasta i Gminy)
Corocznie przekazujemy raport w formie pisemnej, jeśli jest taka potrzeba to w moim imieniu wystąpi pani sekretarz Janina Major.

2/ debata nad raportem
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Dziękuję. Czy pani sekretarz teraz, czy reagować na pytania? Rozumiem, dziękuję, kto z państwa chciałby zabrać głos? Debata nad raportem, proszę bardzo, wystąpienia radnych i wystąpienia mieszkańców. Jeżeli chodzi o mieszkańców, nikt nie zgłosił się w przewidzianym trybie, więc zostają nam wystąpienia radnych, kto z państwa chciałby zabrać głos? Proszę bardzo, o głos poprosił pan radny Maciej Puzik. Proszę bardzo udzielam głosu.
Maciej Puzik (Radny)
Dziękuję bardzo, panie przewodniczący, panie burmistrzu, panie i panowie radni. Kolejny raport, z którym miałem przyjemność obcować, zapoznać się z perspektywy kolejnej kadencji. Będąc też świadkiem tego, co się działo w poprzednich latach i będąc też jakby osobą, która była na bieżąco jeżeli chodzi o działania podejmowane w ubiegłym roku, czyli w roku którego dotyczy raport. Tradycyjnie powtarzają się kolejne moje uwagi, moje zapytania dotyczące tego, o czym w raporcie nie ma, albo o czym tak naprawdę może nie tyle w raporcie, co działaniach burmistrza jeżeli chodzi o poprzedni rok, nadal nie udało się zrealizować. To są tematy, które wracają cyklicznie od wielu, wielu lat, które są problemem mieszkańców Gryfina, które są naszym problemem. Jest to temat oczywiście dotyczący przede wszystkim infrastruktury Gryfińskiego Domu Kultury, tego, jak dom kultury wygląda ten budynek na ulicy Szczecińskiej, tego, że wielokrotnie już powtarzane było, że kultura gryfińska czeka na nowy obiekt, czeka na nową infrastrukturę, nadal się tego nie może doczekać. Jak widać w raporcie, mimo szeregu działań, które się w zakresie kultury w Gryfinie dzieją, mogłoby się dziać dużo, dużo więcej, gdyby ta infrastruktura była lepsza. Oczywiście szkoła muzyczna, tak wiemy ma być kolejny pomysł, że ma być w wyremontowanym Pałacyku pod Lwami, natomiast przejęliśmy budynek po PEC-u docelowo to tam miała być szkoła muzyczna. Wcześniej przejęliśmy budynek po Komendzie Powiatowej Policji, o ile na budynek w PEC-u jest pomysł, to nadal od wielu, wielu lat nie ma pomysłu na budynek po komendzie. Ostatnio organizowane są tam różnego rodzaju eventy dotyczące spotkania z miłośnikami psów, super, fajnie. Natomiast ja tylko przypomnę, że jak my z komisją planowania 4 czy 5 lat temu chcieliśmy wejść do tego budynku, to usłyszeliśmy, że bez kasków tam wejść nie można, czyli mam wrażenie, że chyba infrastruktura tego budynku poprawiła się, skoro teraz mogą tam osoby wejść i nic nie zagraża ich zdrowiu ani życiu, bo wchodzą tam bez kasków, to tak na marginesie. Nadal oczywiście brakuje tego, że okej w Gryfinie są doraźnie remontowane, drogi, są ze środków zewnętrznych też robione, fajnie budowane nowe drogi, aczkolwiek nadal brak jest harmonogramu. Nadal mieszkańcy wielu miejsc w gminie Gryfino zwracają uwagę na to, że ta kolejność remontowania dróg jest jakby niemiarodajna do tego, ile niektórzy czekają na to, żeby do swojego domu dojechać. Remont sali gimnastycznej w Sp 3, historia z ubiegłego roku trwał tak długo, że dzieci przez wielki, wielki okres czasu nie mogły korzystać z tej sali największej szkoły, szkoły w Gryfinie, najlepszej tak naprawdę sali gimnastycznej dla młodzieży, a mimo wszystko były potężne problemy z tym, co tam się, co tam się zadziało. Nie wiem, na jakim etapie jest teraz kwestia odzyskania, czy kwestia ubezpieczenia tego, co tam się wydarzyło i czy gmina odzyskała jakiekolwiek środki, jeżeli chodzi o to, co zrobił wykonawca. Nie wiem, na jakim to jest etapie, mam nadzieję, że może gdzieś przy okazji dowiem się i to są te bolączki, to są rzeczy, które mnie bolą. Do tego jeszcze oczywiście możemy dodać to, że okej, fajny projekt, jeżeli chodzi o fundusze norweskie, dużo nasadzeń tutaj być może ktoś jeszcze będzie w tym temacie zabierał głos, aczkolwiek wystarczy przejść się na Opolankę, jak to zrobiła moja koleżanka i udokumentowała masę drzew, które uschły, które niestety za chwilę, nie wiem, czy to jest efekt zimy i przymrozków, czy to jest efekt dbania o te drzewa, aczkolwiek jest to masa pieniędzy, cel był świetny wykonanie nie do końca takie, jakie być powinno. Mam nadzieję, że trwałość projektu przewiduje, że pewne rzeczy będą poprawiane, ponieważ jeżeli to ma skutkować tym, że gdzieś tam komuś przyjdzie do głowy rozliczenie tych środków i kontrola tego projektu i okaże się, że za rok, czy za 2 tych drzew nie będzie, to żeby się nie skutkowało tym, że będziemy musieli jakieś środki oddawać. To tyle, jeżeli chodzi na start, więc tych rzeczy mi w raporcie, tych tematów mi w raporcie zabrakło, tych tematów mi zabrakło jeżeli chodzi o działalność burmistrza. W kampanii dużo, dużo, słyszeliśmy obietnic, mam nadzieję, liczę na to, że te obietnice, które pan burmistrz składał, zostaną zrealizowane i jeszcze muszę na koniec, oczywiście dodać wybieg dla psów, wybieg dla psów, o który interpelowaliśmy tutaj z koleżanką Magdą Pieczyńską w poprzedniej kadencji, do tej pory nie ma odpowiedzi na tą interpelację i przed miesiącem na sesji złożona została kolejna interpelacja, jak możemy, spojrzeć na Biuletyn Informacji Publicznej tam, gdzie są odpowiedzi na interpelacje, na tą interpelację nadal nie ma odpowiedzi. Nie wiem, co jest takiego trudnego w odpowiedzi na pytanie, czy wybieg dla psów w Gryfinie powstanie, jeżeli tak, to kiedy, jeżeli nie, to dlaczego? No ale to jest niestety tak, że na wiele interpelacji musieliśmy w ubiegłym roku bardzo długo czekać, na niektóre nie doczekaliśmy się odpowiedzi, to też troszeczkę boli, dziękuję bardzo.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Dziękuję serdecznie. Następnie o głos poprosiła pani radna Magdalena Pieczyńska. Proszę bardzo udzielam głosu.
Magdalena Pieczyńska (Radna)
Dziękuję panie przewodniczący, panie burmistrzu, szanowni państwo, państwo radni, dzisiaj rozmawiamy o stanie gminy za rok 2023. Rok 2023 już przez wielu z nas został zapomniany, ale takie jest prawo, że dzisiaj, przy okazji sesji absolutoryjnej spotykamy się, aby porozmawiać o tym, co się udało albo czego się nie udało zrobić, co nas w przestrzeni publicznej i w zarządzaniu gminą Gryfino boli, co nam doskwiera. Przypomnę państwu, że rok 2023 to przede wszystkim kryzys komunikacyjny, rozpoczął się w styczniu i tak naprawdę w ostatnim dniu ubiegłego roku nadal trwał. Przypomnę, szanowni państwo, że to mieszkańcy przyjęli inicjatywę, nagłaśniając, apelując, składając petycję, mówiąc o tym, że dojazd na linii Gryfino Szczecin to jest czasami kwestia naprawdę kilkunastu godzin dojazdu. Był kryzys, na który gmina mimo licznych wniosków, interpelacji, rozmów, bo przypomnę, że w roku 2023 trwał proces konsultacji planu zrównoważonej mobilności dla Szczecińskiego Obszaru Metropolitalnego. Odbyły się 3 czy bodajże 4 spotkania, na których mieszkańcy naszej gminy wskazywali na bolączki. Przypomnę o tym, jak podpowiadaliśmy, aby w ślad za darmową komunikacją, z której korzystają m.in. mieszkańcy Szczecina porozumieć się z prezydentem Szczecina, aby zmienić linię autobusu 61, aby dojeżdżał bezpośrednio do centrum przesiadkowego w Podjuchach. Czy rozważyć zmianę trasy autobusu nr 1, naszej komunikacji gminnej albo dojazdu do wysokości pętli Jaśminowa bądź wydłużenia, jak się okazało w trakcie dyskusji, rozmów na komisjach, za niewielką kwotę, nawet do przystanku Basen Górniczy. Tak naprawdę działania i interwencje były podejmowane przez gminę wtedy, kiedy mieszkańcy wyrazili swój sprzeciw, swoje uwagi. Liczne interwencje, interpelacje i głosy radnych poprzedniej kadencji, tak naprawdę cały rok pod tym kątem i jakby w oparciu i w obszarze funkcjonowania komunikacji publicznej minął. I dodam też nie tak dawno, przecież w końcówce roku wyszła sytuacja związana również z tym, że z początkiem roku nie zostaną uruchomione dodatkowe, ujęte w studium wykonalności Szczecińskiej Kolei Metropolitalnej dodatkowe połączenia. Ale ten kryzys komunikacyjny to również wykluczenie komunikacyjne jednego z sołectw gminy Gryfino. Przypominam o sytuacji, którą nagłośniła sołtys sołectwa Krzypnica, gdzie przy dostępnej infrastrukturze linie kończyły, ten transport publiczny kończył się na Krajniku. Na szczęście dzięki interwencji mieszkańców, pani sołtys ta sytuacja zmieniła się i dzisiaj już mieszkańcy mogą z tej bezpłatnej komunikacji korzystać. Ale to również przykład tego, że tej współpracy zabrakło, brakowało woli współpracy i temat komunikacji i organizacji transportu gminnego, mimo dofinansowania od wojewody zachodniopomorskiego, pozostawiał wiele do życzenia. Szanowni państwo, rok 2023 to również sytuacja związana m.in. z zapadającymi się grobami na cmentarzu. To też były głosy, sygnały, interwencje mieszkańców wskazujące na prawdopodobieństwo złego zarządzania i sytuacją, którą najbliżsi odwiedzając groby swoich przyjaciół, znajomych, członków rodziny spotykali się po ulewnych deszczach. To też jest kwestia powtarzających się akcji pod nazwą "zima zaskoczyła drogowców" i paraliżu dróg, którymi mieszkańcy uczęszczają do pracy, odwożą dzieci do szkół, przedszkoli. Przypomnę również sytuację, która miała miejsce i skrzętnie była ukrywana, a dotyczyła wycieku ścieków w oczyszczalni. Sytuacja, która miała miejsce na przełomie stycznia, lutego, a ujrzała światło dzienne w maju, również dzięki interwencji radnych, mieszkańców sytuacja została załatwiona, wdrożono rozwiązania. To są sytuacje, które pokazują, że tak naprawdę to mieszkańcy zgłaszają i interweniują w sytuacji, kiedy tak naprawdę do takich sytuacji dochodzić nie powinno. Ważny temat roku 2023 to również skarga kasacyjna dotycząca uchwały śmieciowej. Przypomnę bardzo krótko, to mieszkańcy mieli ponieść winę złej, niezgodnej w części z prawem uchwały, decyzje dotyczące składania korekt, deklaracji śmieciowych. Również temat, który był dyskutowany, który również miał swój finał na posiedzeniach komisji skarg, wniosków i petycji. To jest temat, który był kontynuowany w roku bieżącym, ale o roku bieżącym będziemy rozmawiać za rok. I jeszcze takie elementy, które oczywiście wspomniał mój przedmówca, czyli dotyczące przestrzeni publicznej wspomnianych wybiegów dla psów, które w mojej obecności na jednym z dyżurów 4 lata temu były obiecane, czy organizacji oferty dla młodzieży, ja o tym też wspominałam jak młodzież jasno komunikuje, jaki jest stan infrastruktury sportowej na terenie miasta i gminy. Jak to ustawiają się w kolejki koleżeńskie, aby móc skorzystać z boisk, np. do gry w koszykówkę. To też szanowni państwo temat, który rozgrzał społeczność gryfińską, a dotyczył organizacji ubiegłorocznych wyborów parlamentarnych i przestrzeni publicznej, która została w maksymalnym kształcie przykryta materiałami wyborczymi jednych z kandydatów. To też kwestia zaniedbanych terenów zielonych, funkcjonujących bądź likwidowanych placów zabaw, czy też nierówne traktowanie, jeśli chodzi o funkcjonowanie takich dzielnic jak górny taras czy dolny taras. Już nie wspomnę o kwestii zagospodarowania nabrzeża, o którym się mówi od 9 lat, a w zeszłym roku szczególnie mocno i kwestia koncepcji funkcjonowania Centrum Sportu i Rekreacji, która przypomnę w styczniu ubiegłego roku, była przedmiotem dyskusji w przestrzeni, właśnie obrad rady miejskiej i po dziś dzień jako radni tej koncepcji nie otrzymaliśmy. Dodam również to, co wybrzmiewało i ci z państwa, którzy śledzą obrady rady miejskiej od poprzedniej kadencji, czy w ogóle interesują się z naszym samorządem, notorycznie byliśmy lekceważeni, jeżeli chodzi o odpowiadanie na zadawane w imieniu państwa, czyli mieszkańców interpelacje, interpelacje w sprawie m.in. organizacji transportu publicznego czy wybiegów dla psów, czy wracającego jak bumerang w okresie letnim tematu organizacji kolejnej plaży miejskiej w gminie Gryfino. I przypomnę tutaj o takim pomyśle, który funkcjonował jak zespół do spraw wypracowania koncepcji plaży miejskiej nad jeziorem wełtyńskim. I tu przechodzimy do takiego obszaru rekreacyjno- turystycznego, przystań kajakowa, infrastruktura sportowa, o której wspomnieliśmy, to wszystko tak naprawdę na świeżo można skomentować jasno, wymaga to wielu nakładów i przede wszystkim przyjęcia priorytetów w realizacji. Wnioski składane do budżetu, szanowni państwo, rok 2023 skończył się prawie pół roku temu, jesteśmy w roku 2024, w roku wyborczym, w którym bardzo dużo padło obietnic, zobowiązań do tej współpracy, do komunikacji, do bycia z mieszkańcami. O tym bieżącym roku będziemy rozmawiać za rok, tak jak wspomniałam. Dzisiaj te elementy, które tak naprawdę przez ostatnie 5 lat, bo 5 lat temu, po raz pierwszy zabierałam głos na sesji absolutoryjnej, wskazując wiele z tych elementów i tych obszarów działalności, funkcjonowania samorządu gryfińskiego, co przed momentem, ale w ciągu zeszłego roku naprawdę mieszkańcy doświadczyli wiele trudności, szczególnie związanych z bieżącym funkcjonowaniem i organizacją transportu publicznego, jak i opłat komunalnych za śmieci w związku ze skargą kasacyjną. Dodam również kwestię podniesionych podatków, ale to chyba bardziej temat na kolejny punkt, czyli absolutorium i sprawozdanie z wykonania budżetu. Na ten moment dziękuję.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Dziękuję serdecznie, czy ktoś jeszcze z państwa chciałby zabrać głos? Jeżeli nie, szanowni państwo, to ja się w tym momencie zgłoszę. Szanowni państwo, mam przed sobą ustawę o samorządzie gminnym, art 28 a mówi o raporcie o stanie gminy: wójt co roku do dnia 31 maja przedstawia radzie gminy raport o stanie gminy. Raport obejmuje podsumowanie działalności wójta w roku poprzednim, w szczególności realizację polityk programów i strategii, uchwał rady gminy i budżetu obywatelskiego. Rada gminy może określić w drodze uchwały szczegółowe wymogi dotyczące raportu. 4/ rada gminy rozpatruje raport, o którym mowa w ust 1. podczas sesji, na której podejmowana jest uchwała rady gminy w sprawie udzielenia lub nieudzielenia absolutorium wójtowi. Raport rozpatrywany jest w pierwszej kolejności, nad przedstawionym raportem o stanie gminy przeprowadza się debatę. W debacie nad raportem o stanie gminy radni zabierają głos bez ograniczeń czasowych. W debacie nad raportem o stanie gminy mieszkańcy gminy mogą zabierać głos, po zakończeniu debaty nad raportem o stanie gminy rada gminy przeprowadza głosowanie nad udzieleniem wójtowi wotum zaufania. Uchwałę o udzieleniu wójtowi wotum zaufania rada gminy podejmuje bezwzględną większością głosów, ustawowego składu rady gminy. Niepodjęcie uchwały o udzieleniu wójtowi wotum zaufania jest równoznaczne z podjęciem uchwały o nieudzieleniu wójtowi wotum zaufania. Ust 10, w przypadku nieudzielenia wójtowi wotum zaufania w 2 kolejnych latach rada gminy może podjąć uchwałę o przeprowadzeniu referendum w sprawie odwołania wójta, przepis art. 28a. ust. 3 i 5 stosuje się odpowiednio. I tyle ustawodawca, szanowni państwo, ustawa z 8 marca 1990 roku nowelizowana jest to przepis, który został znowelizowany chyba z 5 lat temu, przed poprzednią kadencją, żeby rozdzielić od siebie absolutorium, które było wykorzystywane w sposób często polityczny. Więc dano takie narzędzie, żeby ocenić z punktu widzenia merytoryczno-politycznego organ, a absolutorium zostawiono do oceny takiej rzeczowej, finansowej. Szanowni państwo, jak to bywa, to tym razem znowuż intencje może były dobre, ale wyszło jak zawsze, od ciągłego mieszania herbata nie będzie słodsza. Jak państwo wiecie w zeszłym roku zapadła decyzja o przesunięciu wyborów samorządowych o pół roku, o przedłużeniu kadencji o ponad pół roku, czyli do kwietnia 2024 roku. Podejmując tą decyzję, podjęto ją bez wyciągnięcia konsekwencji związanych z innymi aktami normatywnymi, które dotyczą gmin i politycy tak namieszali, że samorząd zostawili z takimi rzeczami jak dzisiaj uchwalanie absolutorium, czy udzielanie wotum wotum zaufania burmistrzowi po 2 miesiącach od wyborów. Mijają 2 miesiące od wyborów, o ile w przypadku absolutorium bardzo mocno rozgraniczona jest pewna kwestia, która faktycznie jest pewnym zgrzytem, a co w momencie, kiedy zostaje nowa osoba burmistrzem i tak naprawdę musi mieć udzielane, nie ona, tylko jest udzielane absolutorium, czy też wotum za poprzednią kadencję, czyli nie tą osobę. Tutaj ustawodawca przewidział taką ewentualność w absolutorium, dał taki okres karencji dziewięciomiesięczny w przypadku wotum dał właśnie podwójne nieudzielenie. Okej, tylko że ta ustawa była pisana, ta nowelizacja tej ustawy była pisana w momencie, kiedy wybory były przeprowadzane jesienią i nowy organ wykonawczy zaczynał pracę jeszcze w poprzednim roku i właściwie od początku roku mógł coś zmieniać, realizować, robić. Teraz, tak naprawdę, kiedyś mówiło o takich słynnych 100 dniach na rozpoczęcie, teraz naprawdę minęło 60 parę dni od drugiej tury wyborów. I co? I mamy tak naprawdę oceniać, ale co mamy oceniać? Przecież mieszkańcy 2 miesiące temu ocenili. To jest trochę absurd, co się tak naprawdę wydarzyło, ponieważ mieszkańcy w swojej mądrej decyzji 2 miesiące temu powiedzieli czy udzielają wotum, czy nie udzielają wotum i udzielili wotum zaufania. I my teraz mamy, nie wiem udawać, przechodzić obok tego obojętnie. Jak szanowni państwo wiecie, ja akurat z burmistrzem Mieczysławem Sawarynem nie należeliśmy raczej do osób, które się ciągle zgadzały ze sobą, mówiąc tak delikatnie i wiele rzeczy gdzieś sobie żeby powiedzieć to delikatnie dyskutowaliśmy. Większość dzisiaj przytoczonych rzeczy to są rzeczy, które dotyczą mojej osoby, to są rzeczy, które wychodziły ode mnie. Natomiast mimo wszystko, mimo kampanii, która była wyjątkowo brutalna w mojej ocenie, mieszkańcy stwierdzili, że udzielają wotum burmistrzowi miasta i gminy. Dlaczego tak się dzieje, że my 2 miesiące, właśnie to jest ten błąd, znowu ustawodawcy, ktoś sobie w Warszawie wymyśla, a na samorządy spływa. Dzisiaj sądzę, będzie wiele dyskusji na ten temat, chociażby o subwencjach oświatowych itd. Natomiast szanowni państwo, my jesteśmy tu i teraz. Można dzisiaj powiedzieć tak: nie, bo nie. Można powiedzieć, że nieważne "vox populi vox Dei", ale nie w tym przypadku tak, że głos mieszkańców głosem Boga, ale nie. Można dzisiaj ustawiać się na pozycjach, że krytykujmy, wykopujmy coraz głębsze podziały, coraz głębsze rowy, podzielmy się na 2 plemiona, które się będą zwalczać, czyli dokładnie tak samo, jak nas rozgrywają politycy, którzy siedzą sobie na ulicy Wiejskiej. Rozgrywają nas na zasadzie nie merytoryki, tylko tego, kto komu bardziej przepraszam za określenie kolokwialne "dowali" i zbuduje negatywny obraz. Właśnie dlatego, szanowni państwo, chce być z dala od polityki. Ja chcę tutaj dyskutować o tych sprawach, które są najważniejsze i dzisiaj możemy te topory wykopywać lub je ostrzyć na siebie, ale możemy też uznać, że zapadła decyzja wyborców, mieszkańców. I nie ma co z tym dyskutować, nie ma co się gniewać na mieszkańców, że dokonali takiego wyboru. Dzisiaj chyba jest ten moment, żeby spróbować wszyscy razem, usiąść razem, przypomnieć te rzeczy, które były nie najlepsze czy złe, a było ich sporo, to trzeba też uczciwie powiedzieć i zastanowić się, czy chcemy je rozwiązać i jak chcemy je rozwiązać. Dać szansę, bo następne 5 lat, tak naprawdę okopywania się na pozycjach obronnych doprowadzi do tego, że niewiele się zmieni. Czy mamy jeszcze tyle czasu, czy mamy jeszcze te 5 lat, czy może warto spróbować jednak coś zacząć zmieniać? Ja dzisiaj, panie burmistrzu, mimo wielkiego krytycyzmu do tych ostatnich 10 lat, wielu negatywów, o których tutaj bardzo często mówiłem, dobrze 9,5 chcę, czy wysyłam taki sygnał, że chce usiąść rozmawiać w najszerszej możliwej formule ze wszystkimi, którzy są chętni do tego i którzy mogą mieć wpływ. Mieszkańców nie interesuje to, z jakiego my jesteśmy de facto klubu, mieszkańców nie interesuje, to sądzę, że nie interesuje kto, komu bardziej przepraszam, znowuż za ten sam kolokwializm "dowali", tylko interesuje, czy będzie ta droga zrobiona, czy będzie ten chodnik zrobiony, te rzeczy się nie do końca działy. Ja wyciągam tą rękę, ale oczywiście z konsekwencją panie burmistrzu, że za pewien czas powiemy sobie: sprawdzam. Bo ja już nie chcę czekać następnych 5 lat, ja wystartowałem w wyborach na burmistrza właśnie dlatego, że się fundamentalnie nie zgadzałem z tym co się dzieje i proponowałem rozwiązania jako jedyny komitet wyborczy mieliśmy kompleksowy program wyborczy. Ja dzisiaj z tym programem, panie burmistrzu, chcę z panem usiąść i rozmawiać, co możemy zrealizować teraz, co możemy zrealizować w dłuższej perspektywie, a co może jest nierealne do zrealizowania. Bo nikt nie kupił sobie lex eliksiru na wiedzę powszechną. Nie wszystko wiem, nie wszystko wiemy jako klub, nie na wszystko znaleźliśmy rozwiązania i trzeba też umieć uderzyć się w piersi w odpowiednim momencie i na taką postawę też liczę. Dlatego szanowni państwo mój komitet wyborczy wszedł do wyborów z hasłem słuchania mieszkańców i ja będę dzisiaj słuchał mieszkańców. Mieszkańcy 2 miesiące temu zdecydowali, dziękuję. Szanowni państwo, kto z państwa chciałby jeszcze zabrać głos? Tak, nie ma zgłoszeń, proszę bardzo burmistrz miasta i gminy Gryfino, pan burmistrz Mieczysław Sawaryn. Panie burmistrzu, proszę, tylko wcisnąć przycisk i poczekać, proszę bardzo udzielam głosu.
Mieczysław Sawaryn (Burmistrz Miasta i Gminy)
Panie przewodniczący, wysoka rado, ja panu dziękuję za pana stanowisko i powiem, że jest ono mi bardzo bliskie. Ja też widzę w Polsce te podziały, które się budują między nami i również wspominam okres poprzednich 5 lat jako często niemerytoryczna, opierający się na wyłącznie reprezentowaniu pewnych rzeczy, które powinny być wyeliminowane z samorządu, ale także z życia państwowego i mam nadzieję, że gmina Gryfino będzie właśnie takim miejscem, gdzie uda się przy zachowaniu poglądów politycznych, pochylić nad sprawami wspólnymi i wspólnie je rozwiązywać. Te wszystkie uwagi, które państwo składacie, one są interesujące, ale chciałbym przypomnieć, że bardzo cenię krytykę, ale ta krytyka musi być racjonalnie uzasadniona, bo myślenie życzeniowe w polityce w sytuacji deficytów budżetowych, jakie mamy i mówienie: tego pan nie zrobił, tamtego pan nie zrobił, jeszcze podnoszenie kilku innych kwestii to musi być to odniesione do finansów, bo my w Gryfinie zastosowaliśmy głęboki program naprawczy i głębokie oszczędności, żeby jak najwięcej inwestować w rozwój, natomiast tutaj współpracy nie było. I ta deklaracja, którą pan przewodniczący składa, jest dla mnie nadzieją na to, że wspólnie będziemy pewne rzeczy mogli rozwiązać i również bije się w swojej piersi, że czasami moja postawa powinna być postawą bardziej koncyliacyjną, bardziej zapraszającą radnych do współpracy, bo to kopanie, które nastąpiło w poprzedniej kadencji i te głosowania w kwestiach absolutorium przy wnioskach komisji rewizyjnej o udzielenie burmistrzowi absolutorium przy pozytywnej rekomendacji Regionalnej Izby Obrachunkowej, przy zrealizowaniu uchwalonego przez radę budżetu to często opierały się na subiektywnym założeniu, nie udzielam panu absolutorium, bo panu nie ufam. A kryteria udzielania absolutorium są jednoznaczne, one wynikają z przepisów prawa i z realizacji budżetu. Także szanowni państwo, deklaruję wolę współpracy w istotnych sprawach dla gryfinian z wszystkimi z państwa, oczekuję krytyki i ten głos pana przewodniczącego Rafała Gugi on był głosem krytycznym. Ja, poza zadeklarowaną chęcią współpracy, doceniam to wszystko, o czym mówił pan przewodniczący, czyli o elementach, rozwiązywaniu problemów społeczności gminy Gryfino, w kontekście wykorzystania jak najbardziej możliwości, które się przed nami pojawiają. A szanowni państwo, chociaż ten rok pokazuje jedno, że pada określone hasło i ja się cieszę z wszelkich podwyżek, które są uchwalane w sejmie polskim, są proponowane przez rząd Polski, ale bardzo mnie smuci, jak np. w kwestiach gryfińskiej oświaty dostajemy 5 milionów na podwyżki dla nauczycieli, a 6 milionów musimy dołożyć z własnego budżetu. I łatwo mówić, że rząd chce dobrze, ale większość ciężarów reform ponosimy my jako społeczność na dole i trzeba o tym pamiętać, my powinniśmy być przykładem zgodnej współpracy i miejmy poglądy i krytykujmy się, bo ja mówię zawsze, że każda konstruktywna krytyka jest dla nas bardzo potrzebna i my ją przyjmujemy z należytym szacunkiem. Także dziękuję za to, co pan powiedział, zapraszam wszystkich do współpracy i pochylajmy się nad sprawami Gryfina. Bo jeśli nawet mamy zrobić miejsce do wyprowadzania psów, to dobrze powiedzieć, z jakich elementów np. pani przewodnicząca Magda Pieczyńska zrezygnuje, żeby ten wybieg dla psów zrobić. Bo jeśli mamy zrobić wszystko w sytuacji braku finansów, to tak się nie da, a oczywiście możemy rozliczać burmistrza ze wszystkich zgłaszanych przez państwa życzeń, że tego pan nie zrobił, tamtego, ja o tym mówiłem, że trzeba to zrobić. Ale Gryfino się rozwija pomimo wszystko za chwilę będzie gotowa obwodnica Gryfina. W lipcu rusza pierwszy blok elektrowni gazowej, w sierpniu rusza drugi blok elektrowni gazowej. Co prawda będzie kilkumiesięczne opóźnienie, ale ta inwestycja za 5 000 000 000 zacznie pracować dla państwa polskiego, ale również dla społeczności gminy Gryfino. Dziękuję bardzo, dziękuję panie przewodniczący.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Dziękuję serdecznie, czy ktoś z państwa jeszcze chciałby zabrać głos? Szanowni państwo, nie ma zgłoszeń do głosu.

Stanowiska komisji stanowią załącznik nr 13.
Raport o stanie gminy Gryfino za rok 2023 stanowi załącznik nr 14.

Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w obradach do godziny 11:15.
Po przerwie przewodniczący wznowił obrady
3/podjęcie uchwały w sprawie udzielenia burmistrzowi Miasta i Gminy Gryfino wotum zaufania – DRUK NR 1-1/LXXII.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Przewodniczący Rady przedstawił stanowiska komisji do projektu uchwały.
Stanowiska komisji stanowią załącznik nr 13.

Przewodniczący Rady Rafał Guga odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia burmistrzowi Miasta i Gminy Gryfino wotum zaufania. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.
W wyniku jawnego głosowania na stan rady 21 osób i obecnych na sesji 20 radnych w głosowaniu wzięło udział 20 radnych. Za projektem uchwały głosowało 10 radnych, nikt nie był przeciw, było 10 głosów wstrzymujących.
Raport z głosowań na IV sesji w dniu 27 czerwca 2024 stanowi załącznik nr 14.
UCHWAŁA NR IV/28/24 o nieudzieleniu Burmistrzowi Miasta i Gminy wotum zaufania  stanowi załącznik nr 15.

Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Dziękuję serdecznie, szanowni państwo za projektem uchwały głosowało 10 radnych, nikt nie był przeciw i było 10 głosów wstrzymujących, jeden radny nieobecny w związku z tym, panie mecenasie?
Tomasz Uldynowicz (Radca Prawny)
Zgodnie z art. 28 aa ustawy o samorządzie gminnym do udzielenia wotum zaufania organowi wykonawczemu potrzebna jest bezwzględna większość głosów ustawowego składu rady gminy. W naszym przypadku jest to 11 głosów, ponieważ ilość głosów za przyjęciem uchwały nie była wyższa niż 11 jest to równoznaczne ze skutkiem przewidzianym w art. 28 aa ust 9, czyli niepodjęcie uchwały o udzieleniu wójtowi wotum zaufania jest równoznaczne z podjęciem uchwały o nieudzieleniu wójtowi wotum zaufania.
Ad. V. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy Gryfino za 2023 rok oraz sprawozdania finansowego Gminy Gryfino za rok 2023 i udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta i Gminy Gryfino.
1/sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy Gryfino z wykonania budżetu Gminy Gryfino za 2023 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego – DRUK NR 2/LXXII
Sprawozdanie Burmistrza Miasta i Gminy Gryfino z wykonania budżetu gminy Gryfino za 2023 rok, sprawozdania instytucji kultury z wykonania planu finansowego za 2023 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego Gminy Gryfino na dzień 31 grudnia 2023 roku Rada Miejska otrzymała w ustawowym terminie, tj. do 31 marca 2024 r. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 16 do protokołu.
Autopoprawka do DRUKU Nr 2/IV stanowi załącznik nr 17.

2/sprawozdanie finansowe Gminy Gryfino – DRUK NR 2-1/LXXII
Sprawozdanie finansowe Gminy Gryfino sporządzone na dzień 31 grudnia 2023 r. radni otrzymali 10 maja 2024 r. – załącznik nr 18.

3/ stanowiska komisji Rady
Przewodniczący Rady przedstawił stanowiska komisji do sprawozdań – załącznik nr 13.

4/przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej w sprawie wykonania budżetu Gminy Gryfino za  2023 rok wraz z wnioskiem w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Gryfino absolutorium za 2023 rok
Przewodniczący Rady Miejskiej Rafał Guga odczytał opinię Komisji Rewizyjnej z dnia  6 czerwca 2024 roku o wykonaniu budżetu Gminy Gryfino za 2023 rok wraz z wnioskiem w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Gryfino absolutorium za 2023 rok – załącznik nr 19. 

5/przedstawienie opinii RIO dotyczącej sprawozdania z wykonania budżetu za 2023 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego
Przewodniczący Rady Miejskiej Rafał Guga odczytał Uchwałę Nr 50.43.4.2024 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 11 kwietnia 2024 r. w sprawie wydania opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Miasta Gryfino za 2023 rok wraz z informacją o stanie mienia – załącznik nr 20.

6/ przedstawienie opinii RIO w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej
Przewodniczący Rady Miejskiej Rafał Guga odczytał Uchwałę Nr 50.43.6.2024 Składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 11 czerwca 2024 r. w sprawie wydania opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Gryfinie w sprawie absolutorium za rok 2023 – załącznik nr 21.

7/ dyskusja
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Przechodzimy do dyskusji, otwieram dyskusję w tym punkcie, kto z państwa chciałby zabrać głos? Proszę bardzo o głos poprosiła pani radna Magdalena Chmura-Nycz, udzielam pani głosu. 
Magdalena Chmura-Nycz (Radna)
Panie burmistrzu, szanowni radni, szanowni goście w tym punkcie przy sprawozdaniu z wykonania budżetu za poprzedni rok wstrzymam się, nie jest to budżet, który głosowałam, który znam. Taką wiedzę ma np. tutaj pan radny Rafał Guga, który brał udział w głosowaniu. Ja niestety nie, choć jestem nową radną, ale można też powiedzieć że starą radną, tych sprawozdań z wykonania budżetu głosowałam 12 razy. Przejrzałam budżet na ten rok, przejrzałam sprawozdania z wykonania budżetu, przejrzałam uchwały dotyczące długoletniej prognozy finansowej i to, co pan powiedział, panie burmistrzu w swojej wypowiedzi Regionalna Izba Obrachunkowa zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu pozytywnie, ale również w tym swoim wystąpieniu składu orzekającego regionalna wskazuje, że oceny stopnia realizacji budżetu, a także ocena działań organu wykonawczego pod kątem gospodarności i celowości należy do kompetencji organu stanowiącego. Panie burmistrzu, za chwilę będziemy głosować również uchwałę dotyczącą zmian w budżecie i na dzień dzisiejszy powiem tak, po przejrzeniu tych 3 dokumentów, mamy problem, ponieważ mamy brak zainteresowania potencjalnych nabywców z kupnem gruntów gminnych, zabudowanych i niezabudowanych oraz nabyciem prawa własności oraz prawa użytkowania wieczystego nieruchomości, zmniejszamy dochody o 2 miliony 800. Wspomniał pan o subwencji oświatowej i to, co nam przygotowała niestety Warszawa, że brakuje pieniędzy na oświatę i to w żaden sposób jak gdyby nie jest tutaj pana winą. Na ostatniej sesji ściągaliśmy 3 000 000 zł z dofinansowania do GTBS-u, gdzie gmina jest beneficjentem, gdzie TBS ma w planach budowę bloku mieszkań socjalnych. I powiem tak, to, co powiedział kolega radny Guga zgodnie ze składem orzekającym Regionalnej Izby Obrachunkowej prawa lewa strona się równa. Tak, tutaj sprawozdanie z wykonania budżetu jest prawidłowe, ale my na dzień dzisiejszy musimy usiąść, jak jesteśmy tutaj 21 osób i dziękuję za zaproszenie do współpracy, ale usiąść i porozmawiać o finansach gminy. Za 5 minut jesteśmy przed podjęciem prawdopodobnie kredytu 6 000 000 zł, żeby pokryć należności wynikające tutaj z umów długoterminowych Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych to są 3 umowy 2 000 800. Mamy problem z subwencją oświatową, my nie możemy kolejny raz zgotować mieszkańcom gminy Gryfino kolejnych podwyżek, które i tak w ostatnim czasie ciężko udźwignęli, bo mieliśmy podwyżki. Przed nami podwyżki prądu już w Polsce, które mamy zaplanowane, mamy ogromny problem na rynku nieruchomości, mamy ogromny problem ludzie nie mogą wziąć kredytu. Panie burmistrzu, pan zdaje sobie sprawę, że na dzień dzisiejszy sytuacja, szału nie ma jeżeli chodzi o nasz budżet. My musimy usiąść, szanowni państwo po wakacjach, szczególnie właśnie do uchwał budżetowych, okołobudżetowych, podatkowych, usiąść wszyscy razem i wypracować stanowisko, bo na dzień dzisiejszy mamy pozytywnie zaopiniowane sprawozdanie budżetu przez Regionalną Izbę Obrachunkową, ale to, co mówi regionalna, skład orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej, to my musimy wyznaczyć kierunki działań na tą kadencję i po prostu zastanowić się na tym, co jest na dzień dzisiejszy priorytetem w naszej gminie, na co jest nas stać, bo tak jak pan powiedział, panie burmistrzu i zgadzam się z panem, że "z pustego to i Salomon nie naleje", więc na dzień dzisiejszy moje stanowisko jest takie. Mam nadzieję, że to nie są puste słowa, zaproszenia do współpracy i mam nadzieję, że te rozmowy przed przyszłym budżetem nowej rady miejskiej będą konstruktywne merytoryczne. Zgodnie z celowością wydatkowania pieniędzy publicznych bo jak mówię, na dzień dzisiejszy na niektóre rzeczy po prostu nie mamy wpływu, bo mamy w tej chwili zmniejszenie dochodów po stronie, ze względu na to, że działki nasze gminne się nie sprzedają. Z drugiej strony mamy oświatę, za 5 minut będziemy mieli jakieś skażenie wody, bo już się dzieje na Odrze z rybami, musimy po prostu usiąść. Dziękuję za współpracę i do konstruktywnych po prostu wniosków na przyszły budżet, dziękuję bardzo.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Dziękuję serdecznie, następnie o głos poprosiłem ja. Szanowni państwo, więc sobie tego głosu udzielam, ja tylko tak, żebyśmy szanowni państwo, mieli precyzyjnie wiedzę, my oczywiście dzisiaj dyskutujemy o sprawozdaniu za 2023 rok. Tak, głosowałem w sprawie budżetu i ten na 2023 i na ten rok i też trzeba uczciwie powiedzieć, że ja tych budżetów nie poparłem, ponieważ ja widzę pewne mankamenty i pewne rzeczy do poprawy. Dzisiaj mamy tak naprawdę ocenić rok 2023, za chwilę do tego też przejdę. Tak na marginesie, mówiąc po tym wszystkim, co się działo w ostatnich latach, ja nie wierzę w projekt budowy bloków GTBS przy ulicy Jana Pawła II, bo gdyby miały powstać, to on już by były wszelkie możliwe, wszelkie możliwości zaistniały, ale tak naprawdę tylko chyba chodziło o to, żeby o tym mówić. Ale zgadzam się z panią radną Magdaleną Chmurą-Nycz w tym, że trzeba rozmawiać o finansach, trzeba rozmawiać o finansach, trzeba rozmawiać o rzeczach niepokojących, jak właśnie bardzo niski procent sprzedawalności gruntów gminnych, bo ja uważam, że to już będzie standard, że tutaj się to nie zmieni, albo zmieni się niewiele, że po prostu te grunty, które miały być sprzedane albo inaczej kupione już się kupiły, rynek się nasycił w mojej ocenie. Fakt, że mogą jeszcze zaistnieć takie warunki zewnętrzne, związane z kredytami, związane z pewną sytuacją ekonomiczną kraju, że jeszcze może nabrać lekkiego przyspieszenia, ale to nie będzie radykalna w mojej ocenie zmiana. Natomiast oczywiście, szanowni państwo, w następnych latach czeka nas zmiana, jeżeli chodzi o budżet, ponieważ tak naprawdę przyszły rok będzie ostatnim rokiem, kiedy spłacamy ostatnie duże raty za kredyty, później zostaną tylko mniejsze kredyty, a więc ta przestrzeń, jakaś się zacznie rodzić. Co więcej, tak jak powiedział pan burmistrz w swoim wystąpieniu, szykuje się, że od tego roku ruszy nowy podatnik na terenie gminy Gryfino i to dosyć spory, czyli elektrownia gazowa 2050 od przyszłego roku, ale będziemy ustalali budżet na przyszły rok, czyli ta sytuacja zacznie się gdzieś, jakby też w mojej ocenie trochę po stronie dochodowej poprawiać i po stronie wydatkowej też. Ale trzeba zacząć rozmawiać szanowni państwo, wielokrotnie powtarzaliśmy, nawet dzisiaj padały słowa, że zadań jest mnóstwo do wykonania, zaniedbań jest trochę, które trzeba po prostu zacząć realizować. Postulatów mieszkańców do wykonania też jest sporo i musimy działać właśnie, bo my tutaj jesteśmy po to, żeby działać na rzecz właśnie mieszkańców. Natomiast chciałem wrócić szanowni państwo, do tego, że jest to tak naprawdę absolutorium, sprawozdanie absolutorium za 2023 rok. I znowu, szanowni państwo, żeby nie być gołosłownym otworzę ustawę o samorządzie gminnym i przeczytam to, co dotyczy absolutorium, bo tak, jak mówiłem, tutaj ten absurd jest jeszcze bardziej widoczny. Art. 28 a, ust. 1 uchwała rady gminy w sprawie nieudzielenia wójtowi absolutorium, nie zagalopowałem się. Art. 28a ust 2. uchwałę w sprawie absolutorium...Ust. 1 uchwała rady gminy w sprawie nieudzielenia wójtowi absolutorium, podjęta po upływie 9 miesięcy od dnia wyboru wójta i nie później niż na 9 miesięcy przed zakończeniem kadencji, jest równoznaczna z podjęciem inicjatywy przeprowadzenia referendum w sprawie odwołania wójta. Przed podjęciem uchwały w sprawie udzielenia wójtowi absolutorium, rada gminy zapoznaje się z wnioskiem i opinią, o którym mowa w art. 18a ust. 3. 2/ uchwałę w sprawie absolutorium rada gminy podejmuje bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady gminy. No i cóż, tutaj się dowiadujemy się, dowiadujemy się szanowni państwo, że 9 miesięcy po wyborach to głosowanie nad absolutorium i tak nie ma znaczenia. To jest taki bufor bezpieczeństwa zrobiono, właśnie ze względu na to, że mogła się zmienić władza, mógł się zmienić burmistrz i co wtedy? I wtedy tak naprawdę pewien delikt prawny by zaistniał, gdyby nie było uchwały o nieudzielenie absolutorium i co można zrobić burmistrzowi, którego już nie ma. Natomiast ten taki bufor bezpieczeństwa powoduje, że dzisiaj tak naprawdę to sobie możemy tutaj podyskutować. Dlaczego ten bufor jest? Bo nie jest bezsensowny szanowni państwo, on jest dlatego, że wybory miały się odbywać na jesieni, wybory miały się odbywać w październiku, w listopadzie, jak sobie policzymy, to te 9 miesięcy gdzieś tam sobie już prawie upłynęły. Natomiast oczywiście przyniesiono wybory, mamy 2 miesiące po wyborach i tak naprawdę świeżo po decyzji, tak jak już wcześniej mówiłem mieszkańców my mamy się odnosić, ja powtórzę, uważam, że mieszkańcy taką decyzję podjęli. I tutaj tak jak najbardziej jeszcze na końcu nawiąże do tych słów, które wypowiedziała pani radna Magdalena Chmura-Nycz drugi raz już dzisiaj będę apelował o to, żebyśmy rozmawiali o finansach, ale nie tylko o finansach, o całokształcie gminy Gryfino, pamiętając, że my tu jesteśmy dla mieszkańców, dziękuję serdecznie. Następnie o głos poprosiła pani radna Magdalena Pieczyńska, proszę, bardzo udzielam głosu.
Magdalena Pieczyńska (Radna)
Dziękuję, panie przewodniczący, panie burmistrzu, szanowni państwo, ja bardzo krótko. Wybrzmiało to już w czytanych dokumentach i w wypowiedziach państwa radnych, że rolą rady miejskiej, czyli nas jako radnych, jest ocena budżetu i sprawozdania z wykonania budżetu pod kątem gospodarności i celowości. I co roku tak naprawdę to podkreślaliśmy, w poprzedniej kadencji będąc wiceprzewodniczącą komisji rewizyjnej razem z przewodniczącym panem Andrzejem Urbańskim, szczególnie na to zwracaliśmy uwagę, bo rzeczywiście tabelarycznie wszystko będzie się zgadzać, wszystko będzie policzone, ale zawsze ten obszar dyskusyjny jest, dlaczego na to, a nie na to. Ale co jest istotne szanowni państwo, 385 zmian budżetu, z czego 14 dokonane uchwałami rady miejskiej, czyli my jako radni te zmiany opiniowaliśmy, 371 zmian budżetu dokonane zarządzeniem burmistrza i kierowników jednostek organizacyjnych. Oczywiście, te zmiany wynikają z różnych sytuacji, z różnych zmian i odnosząc się tutaj do wypowiedzi pana burmistrza tak naprawdę samorządy zaczęły się borykać z problemami spinania budżetu od momentu wprowadzenia Polskiego Ładu, bo rekompensaty nie pokrywały całokształtu strat, które utraciliśmy w wyniku utraty wpływów z podatku. Jest wiele obszarów, do których można by było, w tym w wymiarze się odnieść, które wybrzmiały też w pierwszej części przy dyskusji nad raportem o stanie gminy. Natomiast chciałabym przypomnieć, wydaje mi się, że to było w roku 2019 albo w roku 2020, jako wszyscy radni spotkaliśmy się nad opiniowaniem, spotkaliśmy się na wspólnym posiedzeniu komisji budżetu, opiniowaliśmy wtedy wszystkie złożone do budżetu projekty. Oczywiście, jest tak, że nie wszystko da się zrealizować, ale może w świetle właśnie tych obiecanych obszarów współpracy, rozmów i tego, żeby wspólnie jednak wpływać na to, jak się będzie rozwijać gmina Gryfino, wrócimy do tej praktyki sprzed 3 czy 4 lat, kiedy wspólnie pochylaliśmy się nad tymi wnioskami i powiedzmy zachowamy sprawiedliwe i równe traktowanie jeżeli chodzi o realizację inwestycji drogowych czy małej infrastruktury zarówno na terenie miasta, jak i obszarów wiejskich. Może warto by było też wykorzystując doświadczenie, długie doświadczenie pana burmistrza, aby wykorzystać kontakty w komisji wspólnej rządu i samorządu, bo prace nad zmianą polityki samorządowej nad ustawą o finansach publicznych trwają. Być może to jest właśnie ten moment, aby też naciskać i mówić, czego my jako samorządy potrzebujemy, bo temat subwencji oświatowej wraca jak bumerang, dziękuję bardzo.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Dziękuję serdecznie, następnie o głos poprosiła pani radna Magdalena Chmura-Nycz, proszę bardzo, udzielam pani głosu.
Magdalena Chmura-Nycz (Radna)
Ja tak króciutko ad vocem, panie przewodniczący pana wypowiedzi, pan powiedział że pan, nie wierzy w wybudowanie bloku komunalnego przez GTBS. Chciałam powiedzieć, nie wiem, czy pan wierzy, czy pan nie wierzy, ale na ostatniej sesji głosował pan zmianę w budżecie i tam było ściągnięcie 3 000 000 zł, więc to nie jest tak, że pan nie wierzy, tylko to pan wyznacza jako radny, kierunki działania burmistrzowi na tą kadencję i pan mówi burmistrzowi, czy ta inwestycja będzie realizowana, czy nie będzie, dziękuję.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Dziękuję, to ja też sobie pozwolę ad vocem udzielić. Tak, nie mówiłem o bloku komunalnym, mówiłem o bloku w standardzie GTBS przy ulicy Jana Pawła II. Tak, głosowałem za ściągnięciem, właśnie dlatego, że nie wierzę w to, że on zostanie wybudowany, ponieważ on był ogłoszony, czy był promowany w momencie, jak było przepychane, mówiąc dosadnie studium i chyba tylko temu służył, później wszelkie przeszkody przestały istnieć, jak widać, do dzisiaj nic. Wierzę w to, że może gdzie indziej się uda wybudować zasoby komunalne czy standardy GTBS, po prostu nie za bardzo w tamto miejsce wierzę, to tak, tylko ad vocem, dziękuję. Kto z państwa chciałby jeszcze zabrać głos? Nie widzę szanowni państwo zgłoszeń.

8/ podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy Gryfino za rok 2023 oraz sprawozdania finansowego gminy Gryfino za 2023 rok druk nr 2-2/IV.
Przewodniczący Rady Rafał Guga odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania z wykonania budżetu gminy Gryfino za rok 2023 oraz sprawozdania finansowego gminy Gryfino za 2023 rok.
W wyniku jawnego głosowania na stan rady 21 osób i obecnych na sesji 20 radnych w głosowaniu wzięło udział 20 radnych. Za projektem uchwały głosowało 10 radnych, nikt nie był przeciw, było 10 głosów wstrzymujących.
Raport z głosowań na IV sesji w dniu 27 czerwca 2024 stanowi załącznik nr 14.
UCHWAŁA NR IV/29/24 stanowi załącznik nr 22.

9/ podjęcie uchwały w sprawie udzielenia burmistrzowi miasta i gminy Gryfino absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2023 rok, druk nr 2-3/IV.

Przewodniczący Rady Rafał Guga odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia burmistrzowi miasta i gminy Gryfino absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2023 rok. W wyniku jawnego głosowania na stan rady 21 osób i obecnych na sesji 20 radnych w głosowaniu wzięło udział 20 radnych. Za projektem uchwały głosowało 10 radnych, nikt nie był przeciw, było 10 głosów wstrzymujących.
Raport z głosowań na IV sesji w dniu 27 czerwca 2024 stanowi załącznik nr 14.
Przewodniczący Rady Rafał Guga stwierdził, że uchwała nie została podjęta.

Ad. VI. Sprawozdanie z realizacji rocznego programu współpracy gminy Gryfino z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2023 – DRUK 3/IV.

Przewodniczący Rady przedstawił stanowiska komisji do projektu uchwały.
Stanowiska komisji stanowią załącznik nr 13.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Nikt z radnych nie zgłosił się do dyskusji.

Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Nie widzę zgłoszeń szanowni państwo, zamykam dyskusję w związku, że nie słyszę głosów przeciwnych ani wniosku. Rada miejska przyjmuje sprawozdanie z realizacji rocznego programu współpracy gminy Gryfino z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2023 do wiadomości. 

Sprawozdanie z realizacji rocznego programu współpracy gminy Gryfino z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2023 stanowi załącznik nr 23.  

Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w obradach do godziny 12:20.
Po przerwie przewodniczący wznowił obrady.

Ad. VII. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Gryfino na 2024 rok – DRUK  Nr 4/IV.

Przewodniczący Komisji Rady przedstawili stanowiska komisji do projektu uchwały.
Stanowiska komisji stanowią załącznik nr 13.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Nikt z radnych nie zgłosił się do dyskusji.

Przewodniczący Rady Rafał Guga odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Gryfino na 2024 rok .
W wyniku jawnego głosowania na stan rady 21 osób i obecnych na sesji 20 radnych w głosowaniu wzięło udział 19 radnych. Za projektem uchwały głosowało 6 radnych, nikt nie był przeciw, było 13 głosów wstrzymujących.
Raport z głosowań na IV sesji w dniu 27 czerwca 2024 stanowi załącznik nr 14.
UCHWAŁA NR IV/30/24 stanowi załącznik nr 24.

Ad. VIII. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej gminy Gryfino na lata 2024-2030 - Druk 5/IV z autopoprawką.

Przewodniczący Komisji Rady przedstawili stanowiska komisji do projektu uchwały.
Stanowiska komisji stanowią załącznik nr 13.

Autopoprawka do DRUKU Nr 5/IV stanowi załącznik nr 25.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Nikt z radnych nie zgłosił się do dyskusji.

Przewodniczący Rady Rafał Guga odczytał projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Gryfino na 2024 rok .
W wyniku jawnego głosowania na stan rady 21 osób i obecnych na sesji 20 radnych w głosowaniu wzięło udział 20 radnych. Za projektem uchwały głosowało 7 radnych, nikt nie był przeciw, było 13 głosów wstrzymujących.
Raport z głosowań na IV sesji w dniu 27 czerwca 2024 stanowi załącznik nr 14.
UCHWAŁA NR IV/31/24 stanowi załącznik nr 26.
Ad. IX.  Projekt uchwały w sprawie zmian w składach osobowych komisji rady – DRUK NR 6/IV.
Przewodniczący Komisji Rady przedstawili stanowiska komisji do projektu uchwały.
Stanowiska komisji stanowią załącznik nr 13.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Nikt z radnych nie zgłosił się do dyskusji.

Przewodniczący Rady Rafał Guga odczytał projekt uchwały  w sprawie zmian w składach osobowych komisji rady. 
W wyniku jawnego głosowania na stan rady 21 osób i obecnych na sesji 20 radnych w głosowaniu wzięło udział 20 radnych. Za projektem uchwały głosowało 17 radnych, nikt nie był przeciw, były 3 głosy wstrzymujące się.
Raport z głosowań na IV sesji w dniu 27 czerwca 2024 stanowi załącznik nr 14.
UCHWAŁA NR IV/32/24 stanowi załącznik nr 27.
Ad. X. Projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności o charakterze cywilnoprawnym oraz określenia warunków dopuszczalności pomocy publicznej DRUK NR 7/IV.
Przewodniczący Komisji Rady przedstawili stanowiska komisji do projektu uchwały.
Stanowiska komisji stanowią załącznik nr 13.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Nikt z radnych nie zgłosił się do dyskusji.

Przewodniczący Rady Rafał Guga odczytał projekt uchwały  w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności o charakterze cywilnoprawnym oraz określenia warunków dopuszczalności pomocy publicznej.
W wyniku jawnego głosowania na stan rady 21 osób i obecnych na sesji 20 radnych w głosowaniu wzięło udział 20 radnych. Za projektem uchwały głosowało 20 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.
Raport z głosowań na IV sesji w dniu 27 czerwca 2024 stanowi załącznik nr 14.
UCHWAŁA NR IV/33/24 stanowi załącznik nr 28.
Ad. XI. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowych położonych w obrębie ewidencyjnym Wełtyń II – DRUK NR 8/IV.
Przewodniczący Komisji Rady przedstawili stanowiska komisji do projektu uchwały.
Stanowiska komisji stanowią załącznik nr 13.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Nikt z radnych nie zgłosił się do dyskusji.

Przewodniczący Rady Rafał Guga odczytał projekt uchwały  w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności o charakterze cywilnoprawnym oraz określenia warunków dopuszczalności pomocy publicznej.
W wyniku jawnego głosowania na stan rady 21 osób i obecnych na sesji 20 radnych w głosowaniu wzięło udział 20 radnych. Za projektem uchwały głosowało 15 radnych, nikt nie był przeciw, było 5 głosów wstrzymujących się
Raport z głosowań na IV sesji w dniu 27 czerwca 2024 stanowi załącznik nr 14.
UCHWAŁA NR IV/34/24 stanowi załącznik nr 29.

Ad. XII. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowych położonych w obrębie ewidencyjnym Czepino – DRUK NR 9/IV.

Przewodniczący Komisji Rady przedstawili stanowiska komisji do projektu uchwały.
Stanowiska komisji stanowią załącznik nr 13.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Nikt z radnych nie zgłosił się do dyskusji.

Przewodniczący Rady Rafał Guga odczytał projekt uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowych położonych w obrębie ewidencyjnym Czepino.
W wyniku jawnego głosowania na stan rady 21 osób i obecnych na sesji 20 radnych w głosowaniu wzięło udział 20 radnych. Za projektem uchwały głosowało 19 radnych, był  1 głos wstrzymujący się, głosów przeciwnych nie było.
Raport z głosowań na IV sesji w dniu 27 czerwca 2024 stanowi załącznik nr 14.
UCHWAŁA NR IV/35/24 stanowi załącznik nr 30.

Ad. XIII. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowych położonych w obrębie ewidencyjnym Żabnica – DRUK NR 10/IV.

Przewodniczący Komisji Rady przedstawili stanowiska komisji do projektu uchwały.
Stanowiska komisji stanowią załącznik nr 13.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Nikt z radnych nie zgłosił się do dyskusji.

Przewodniczący Rady Rafał Guga odczytał projekt uchwały  w wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowych położonych w obrębie ewidencyjnym Żabnica.
W wyniku jawnego głosowania na stan rady 21 osób i obecnych na sesji 20 radnych w głosowaniu wzięło udział 20 radnych. Za projektem uchwały głosowało 20 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.
Raport z głosowań na IV sesji w dniu 27 czerwca 2024 stanowi załącznik nr 14.
UCHWAŁA NR IV/36/24 stanowi załącznik nr 31.

Ad. XIV. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej położonej w obrębie ewidencyjnym Gardno – DRUK nr 11/IV. 

Przewodniczący Komisji Rady przedstawili stanowiska komisji do projektu uchwały.
Stanowiska komisji stanowią załącznik nr 13.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Nikt z radnych nie zgłosił się do dyskusji.

Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Szanowni państwo, otwieram dyskusję w tym punkcie i o głos poprosił burmistrz, pan burmistrz Tomasz Miler, proszę bardzo udzielam panu głosu.
Tomasz Miler (Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy)
Dzień dobry, poproszę o wycofanie tego punktu z porządku obrad.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Znaczy z tego, co się orientuję, to pan burmistrz nie musi prosić, tylko pan burmistrz wycofuje.
Tomasz Miler (Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy)
Zachowałem tutaj, zgodnie z tymi zobowiązaniami tej współpracy, to tak koncyliacyjnie.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Dobrze, bardzo dziękuję, ale o głos jeszcze poprosił pan przewodniczący Tomasz Namieciński, także udzielam panu głosu, proszę bardzo.
Tomasz Namieciński (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej)
Tak króciutko, z tego względu, że pan burmistrz wycofał ten projekt uchwały, przyjął argumenty, dziękuję bardzo i mam nadzieję, że ten temat załatwimy w najbliższym czasie. Ja powiem tak, nie jesteśmy przeciwnikiem sprzedaży tej działki, natomiast w momencie, kiedy będą tam miejsca parkingowe, wszyscy będą zadowoleni. Jeszcze raz dziękuję, że pan burmistrz wycofał ten projekt uchwały z porządku obrad, dziękuję bardzo.

Ad. XV. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej położonej w obrębie ewidencyjnym Gryfino 1- DRUK NR 12/IV.

Przewodniczący Komisji Rady przedstawili stanowiska komisji do projektu uchwały.
Stanowiska komisji stanowią załącznik nr 13.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Nikt z radnych nie zgłosił się do dyskusji.

Przewodniczący Rady Rafał Guga odczytał projekt uchwały  w wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej położonej w obrębie ewidencyjnym Gryfino I .
W wyniku jawnego głosowania na stan rady 21 osób i obecnych na sesji 20 radnych w głosowaniu wzięło udział 20 radnych. Za projektem uchwały głosowało 20 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.
Raport z głosowań na IV sesji w dniu 27 czerwca 2024 stanowi załącznik nr 14.
UCHWAŁA NR IV/37/24 stanowi załącznik nr 32.

Ad. XVI. Projekt uchwały w sprawie pozostawienia bez rozpatrzenia wniosku o podjęcie uchwały zobowiązującej burmistrza miasta i gminy Gryfino do wykonania wyroków sądów administracyjnych poprzez wystąpienie o stwierdzenie nieważności w części uchwały nr 13/130/11 z dnia 24 listopada 2011 roku w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w rejonie ulicy Łużyckiej w Gryfinie -DRUK NR 13/IV.

Przewodniczący Komisji Rady przedstawili stanowiska komisji do projektu uchwały.
Stanowiska komisji stanowią załącznik nr 13.

Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Dziękuję serdecznie, otwieram dyskusję w tym punkcie kto z państwa chciałby zabrać głos? Nie wiem, czy pan przewodniczący? Bo takim zwyczajem w poprzedniej kadencji było, że zawsze przewodnicząca zabierała głos i krótko mówiła, dlaczego tak się stało. Najczęściej mówiąc, że to wynik głosowania po prostu, czy pan przewodniczący chce, czy nie chce? 
Leszek Łozowiecki (Radny)
Niekoniecznie.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Niekoniecznie, nie ma przymusu. Tylko żeby nie urazić, to wolę się zapytać. Dobrze, czy ktoś z państwa chciałby zabrać głos? Nie widzę, szanowni państwo, zamykam dyskusję.

Przewodniczący Rady Rafał Guga odczytał projekt w sprawie pozostawienia bez rozpatrzenia wniosku o podjęcie uchwały zobowiązującej burmistrza miasta i gminy Gryfino do wykonania wyroków sądów administracyjnych poprzez wystąpienie o stwierdzenie nieważności w części uchwały nr 13/130/11 z dnia 24 listopada 2011 roku w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego w rejonie ulicy Łużyckiej w Gryfinie.
W wyniku jawnego głosowania na stan rady 21 osób i obecnych na sesji 20 radnych w głosowaniu wzięło udział 19 radnych. Za projektem uchwały głosowało 12 radnych, przy  7 głosach wstrzymujących się, głosów przeciwnych nie było. 
Raport z głosowań na IV sesji w dniu 27 czerwca 2024 stanowi załącznik nr 14.
UCHWAŁA NR IV/38/24 stanowi załącznik nr 33.

Ad. XVII. Projekt uchwały w sprawie programu ochrony środowiska dla gminy Gryfino – DRUK NR 14/IV.

Przewodniczący Komisji Rady przedstawili stanowiska komisji do projektu uchwały.
Stanowiska komisji stanowią załącznik nr 13.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Nikt z radnych nie zgłosił się do dyskusji.

Przewodniczący Rady Rafał Guga odczytał projekt w sprawie programu ochrony środowiska dla gminy Gryfino. 
W wyniku jawnego głosowania na stan rady 21 osób i obecnych na sesji 20 radnych w głosowaniu wzięło udział 20 radnych. Za projektem uchwały głosowało 19 radnych, przy 1 głosie wstrzymującym się, głosów przeciwnych nie było. 
Raport z głosowań na IV sesji w dniu 27 czerwca 2024 stanowi załącznik nr 14.
UCHWAŁA NR IV/39/24 stanowi załącznik nr 34.

AD. XVIII. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia gminnego programu osłonowego w zakresie zmniejszenia wydatków poniesionych na leki przez mieszkańców gminy Gryfino DRUK NR 15/IV wraz z autopoprawką.

Przewodniczący Komisji Rady przedstawili stanowiska komisji do projektu uchwały.
Stanowiska komisji stanowią załącznik nr 13.
Autopoprawka do DRUKU NR 15/IV stanowi załącznik nr 35.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.

Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Szanowni państwo, chciałbym przypomnieć, że na sali mamy obecne kierownictwo Ośrodka Pomocy Społecznej w Gryfinie. Nie wiem, czy to była reakcja na kierownictwo... Czyli panią dyrektor Aleksandrę Szymanowicz i panią wicedyrektor Elżbietę Kowalską. Proszę bardzo, jeżeli są jakieś pytania, jeżeli panie by też chciały tutaj zabrać głos, to oczywiście udostępniamy mikrofony. Nie widzę zgłoszeń.

Przewodniczący Rady Rafał Guga odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia gminnego programu osłonowego w zakresie zmniejszenia wydatków poniesionych na leki przez mieszkańców gminy Gryfino DRUK NR 15/IV wraz z autopoprawką.
W wyniku jawnego głosowania na stan rady 21 osób i obecnych na sesji 20 radnych w głosowaniu wzięło udział 20 radnych. Za projektem uchwały głosowało 20 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.
Raport z głosowań na IV sesji w dniu 27 czerwca 2024 stanowi załącznik nr 14.
UCHWAŁA NR IV/40/24 stanowi załącznik nr 36.

Ad. XIX. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia raportu z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2023 - DRUK NR 16/IV.

Przewodniczący Komisji Rady przedstawili stanowiska komisji do projektu uchwały.
Stanowiska komisji stanowią załącznik nr 13.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Nikt z radnych nie zgłosił się do dyskusji.

Przewodniczący Rady Rafał Guga odczytał projekt w sprawie przyjęcia raportu z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2023.
W wyniku jawnego głosowania na stan rady 21 osób i obecnych na sesji 20 radnych w głosowaniu wzięło udział 20 radnych. Za projektem uchwały głosowało 20 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.
Raport z głosowań na IV sesji w dniu 27 czerwca 2024 stanowi załącznik nr 14.
UCHWAŁA NR IV/41/24 stanowi załącznik nr 37.

Ad. XX. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia programu osłonowego dla seniorów "Złota Rączka" - DRUK Nr 17/IV wraz z autopoprawką. 

Przewodniczący Komisji Rady przedstawili stanowiska komisji do projektu uchwały.
Stanowiska komisji stanowią załącznik nr 13.

Autopoprawka do DRUKU NR 17/IV stanowi załącznik nr 38.

Przewodniczący Rady Rafał Guga odczytał projekt w sprawie przyjęcia programu osłonowego dla seniorów "Złota Rączka" - DRUK Nr 17/IV wraz z autopoprawką. 
W wyniku jawnego głosowania na stan rady 21 osób i obecnych na sesji 20 radnych w głosowaniu wzięło udział 20 radnych. Za projektem uchwały głosowało 20 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.
Raport z głosowań na IV sesji w dniu 27 czerwca 2024 stanowi załącznik nr 14.
UCHWAŁA NR IV/42/24 stanowi załącznik nr 39.

Ad. XXI. Projekt uchwały w sprawie utworzenia na terenie gminy Gryfino placówki wsparcia dziennego w formie podwórkowej i włączenia do struktury organizacyjnej Ośrodka Pomocy Społecznej w Gryfinie – DRUK NR 18/IV.

Przewodniczący Komisji Rady przedstawili stanowiska komisji do projektu uchwały.
Stanowiska komisji stanowią załącznik nr 13.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Nikt z radnych nie zgłosił się do dyskusji.

Przewodniczący Rady Rafał Guga odczytał projekt w sprawie utworzenia na terenie gminy Gryfino placówki wsparcia dziennego w formie podwórkowej i włączenia do struktury organizacyjnej Ośrodka Pomocy Społecznej w Gryfinie. 
W wyniku jawnego głosowania na stan rady 21 osób i obecnych na sesji 20 radnych w głosowaniu wzięło udział 20 radnych. Za projektem uchwały głosowało 20 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.
Raport z głosowań na IV sesji w dniu 27 czerwca 2024 stanowi załącznik nr 14.
UCHWAŁA NR IV/43/24 stanowi załącznik nr 40.

Ad. XXII. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie gminy Gryfino – DRUK NR 19/IV. 

Przewodniczący Komisji Rady przedstawili stanowiska komisji do projektu uchwały.
Stanowiska komisji stanowią załącznik nr 13.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję.
Nikt z radnych nie zgłosił się do dyskusji.

Przewodniczący Rady Rafał Guga odczytał projekt w sprawie utworzenia na terenie gminy Gryfino placówki wsparcia dziennego w formie podwórkowej i włączenia do struktury organizacyjnej Ośrodka Pomocy Społecznej w Gryfinie. 
W wyniku jawnego głosowania na stan rady 21 osób i obecnych na sesji 20 radnych w głosowaniu wzięło udział 20 radnych. Za projektem uchwały głosowało 20 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.
Raport z głosowań na IV sesji w dniu 27 czerwca 2024 stanowi załącznik nr 14.
UCHWAŁA NR IV/44/24 stanowi załącznik nr 41.

Ad. XXIII. Projekt uchwały w sprawie zmiany statutu jednostki budżetowej o nazwie Centrum Sportu i Rekreacji w Gryfinie DRUK NR 20/IV.

Przewodniczący Komisji Rady przedstawili stanowiska komisji do projektu uchwały.
Stanowiska komisji stanowią załącznik nr 13.

Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Dziękuję serdecznie. Otwieram dyskusję w tym punkcie kto z państwa chciałby zabrać głos? Proszę bardzo, o głos poprosił pan radny Maciej Puzik, udzielam głosu.
Maciej Puzik (Radny)
Dziękuję bardzo, panie przewodniczący, ja przy okazji tej uchwały chciałbym zapytać, może będzie okazja, bo czekam odpowiedź na interpelację, ale być może dzisiaj jakaś odpowiedź padłaby na pytanie dotyczące tego, co takiego zadziało się, że w dniu 4 czerwca burmistrz miasta i gminy Gryfino złożył jednostronne wypowiedzenie powiatowi gryfińskiemu porozumienia z 10 lutego 2009 roku w sprawie powierzenia gminie Gryfino zadań publicznych w zakresie kultury fizycznej. Wiemy o tym, że to było od ponad 15 lat organizowane przez MOS, podległy OSiR-owi i teraz CESiR- owi i nagle to wypowiedzenie zostało złożone. Ja w tej interpelacji zawarłem szereg pytań dotyczących tego, jakie to będzie miało konsekwencje, czy ewentualnie jest szansa, żeby przy okazji zmian w statucie, też dzisiaj dowiedzieć się, jaka była przyczyna wypowiedzenia tego porozumienia i jaki jest pomysł na to, czy gmina rezygnuje już z tego zadania? Bo wiadomo, że to nie jest zadanie własne gminy, tylko powiatu, ale generalnie przez 15 lat współpraca gminy i powiatu w tym zakresie była dobra. Powiat przekazywał dotacje w tym roku 120 000, do tej pory zostało wykorzystanych około połowy tej dotacji. Czy mógłbym ewentualnie coś w tym temacie dowiedzieć się więcej? Dziękuję ślicznie dzisiaj.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Dziękuję serdecznie, to ja to sobie też pozwolę zabrać głos i wesprzeć głos pana radnego Macieja Puzika, ponieważ też o tej sprawie dowiedziawszy się wiedziałem, że pan radny złożył taką interpelację, bo nadawałem jej bieg, ale sprawdziłem sobie, że jeszcze tej odpowiedzi nie było, dlatego chciałem wzmóc ten głos. Ja taką interpelację dzisiaj także złożyłem, troszeczkę inaczej mam sformułowane pytania, ponieważ ja zmierzam w tym kierunku, że faktycznie ta dotacja 80 000 na początku, 15 lat temu bodajże, dzisiaj to już jest na poziomie 120 000, z której tak naprawdę korzystają przede wszystkim uczniowie naszej gminy bo to sobie też trzeba jasno powiedzieć. Mimo że jest to współorganizacja. Inaczej organizacja współzawodnictwa dzieci, młodzieży na terenie powiatu, ale nawet z tego względu nasze dzieciaki mają z kim konkurować, sprawdzać się z innymi i podnosić swój poziom sportowy. No a już tak na marginesie, szanowni państwo, darowanemu koniowi jest takie powiedzenie nie będę kończył przed chwilą. Dzisiaj mówiliśmy, że mamy trudną sytuację finansową była uchwała o kredycie, a tutaj tak lekką ręką 120 000 chcieliśmy zrezygnować, ja jestem trochę zdziwiony. To samo pytanie, co powiedział pan radny Maciej Puzik, czy to jest decyzja o rezygnacji z takiej formy aktywności dzieciaków i młodzieży? Bo jeżeli tak, to ja się nie za bardzo z tym powiem szczerze zgadzam. Mówimy wiele o wyciąganiu dzieciaków sprzed komputerów, smartfonów, a tutaj jakby rezygnujemy chyba z takiej formy aktywności, więc też bym bardzo prosił o podniesienie, czy pochylenie się nad tym problemem. A właściwie to bym prosił o to, żeby jednak odstąpić od tej rezygnacji to chyba by było prawda pani radnej, chyba najlepsze rozwiązanie, bo tutaj nie ma minusów tego porozumienia. To z mojej strony szanowni państwo, czy ktoś z państwa chciałby jeszcze zabrać głos? Nie widzę, przystępujemy... Tak, mogę zamykać dyskusję? Zamykam dyskusję.

Przewodniczący Rady Rafał Guga odczytał projekt w sprawie zmiany statutu jednostki budżetowej o nazwie Centrum Sportu i Rekreacji w Gryfinie.
W wyniku jawnego głosowania na stan rady 21 osób i obecnych na sesji 20 radnych w głosowaniu wzięło udział 20 radnych. Za projektem uchwały głosowało 14 radnych,  przy 6 głosach wstrzymujących się, głosów przeciwnych nie było.
Raport z głosowań na IV sesji w dniu 27 czerwca 2024 stanowi załącznik nr 14.
UCHWAŁA NR IV/45/24 stanowi załącznik nr 42.
Ad. XXIV. Informacja burmistrza o pracach podejmowanych w okresie międzysesyjnym i z wykonania uchwał rady.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Radni otrzymali tą informacje, czy są jakieś pytania, uwagi? Nie widzę szanowni państwo.
Informacja Burmistrza o realizacji zadań stanowi załącznik nr 43.

Ad. XXV. Wolne wnioski i informacje.

Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Kto z państwa chciałby zabrać głos w punkcie wolne wnioski i informacje? Proszę bardzo pani radna Magdalena Pieczyńska udzielam pani głosu.
Magdalena Pieczyńska (Radna)
Dziękuję bardzo, ja bym miała prośbę, abyśmy w związku z tym, że już docierają do nas informacje o tym, że są zaplanowane wybory sołeckie w okresie wakacyjnym, czyli lipiec, sierpień i miałabym serdeczną prośbę o to, żebyśmy dostali jako radni informacje, kiedy, w jakim sołectwie zostaną przeprowadzone wybory. Myślę, że to też jest okazja szczególnie dla nowych, debiutujących radnych, aby poznać sołectwa, nowych, starych, nowych, nowych w zależności jak to się wszystko poukłada sołtysów i rady sołeckie. Bardzo bym prosiła o taką informację na maila dla radnych, dziękuję, bardzo.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Dziękuję serdecznie. Czy ktoś z państwa chciałby zabrać jeszcze głos zanim ja zabiorę? Tylko muszę odnaleźć się. Nie widzę, dobrze szanowni państwo, ja się szybciutko tutaj postaram odnaleźć, bo mam do państwa bardzo ważną sprawę i nie ukrywam, że absolutnie nie ma tutaj też żadnych pretensji, żeby nie było wątpliwości. Wielu z obecnych na sali to są radni debiutujący w samorządzie, więc trzeba pewne rzeczy szanowni państwo, lepiej je wyjaśniać, niż utrwalać. Ale też zdarzają się takie błędy radnym, którzy już długi czas, długi czas są radnymi, a chodzi mi dokładnie szanowni państwo o interpelacje, to jest bardzo ważny zakres działalności radnych. Ale już szukam, żeby zacytować państwu przepisy, które mamy, tak § 23, jeżeli chodzi o nasz statut, ale on wynika też z zapisów ustawy o samorządzie gminnym: radny może składać interpelacje i zapytania. Tylko szanowni państwo, właściwie po zmianach, to większej różnicy nie ma między zapytaniami i interpelacjami, ale to nas determinuje do pewnych rzeczy. Interpelacja dotyczy spraw gminnej wspólnoty o zasadniczym charakterze, interpelacja powinna zawierać zwięzłe przedstawienie stanu faktycznego i teraz szanowni państwo oraz określać jednoznacznie wynikające z niego pytania. Interpelacja musi mieć na końcu pytanie bo zdarza się, że państwo składacie interpelacje w formie oznajmiającej. Ono musi być w formie pytającej bo trochę nie spełnia standardów wtedy zapisów prawa i taką dyskusję mieliśmy w poprzedniej kadencji także że? bywało nawet ostro, że pan burmistrz czasami nie chciał odpowiadać, mówiąc, że nie spełnia, więc prosiłbym, żeby na końcu po prostu ona spełniała te wymagania. Natomiast zapytanie składa się w sprawach aktualnych dla gminy, a także w celu uzyskania informacji lub wyjaśnień o faktach. I jak to sami państwo wiecie, zapytanie to jest też forma pytająca. Składa się je do przewodniczącego rady, czyli do mnie, ja przekazuje je wg ust. 6 niezwłocznie do burmistrza te złożone interpelacje i zapytania. Niezwłocznie szanowni państwo, czyli w momencie, kiedy mam szansę im nadać bieg. Poprzednia kadencja była kadencją covidową i zdarzało się, że składaliśmy w formie w formie elektronicznej, mailowej i my taką dyskusję z panem mecenasem kiedyś mieliśmy, ponieważ interpelacja powinna być raczej podpisana. W formie mailowej właściwie tak naprawdę nie ma potwierdzenia, czy to osoba składa, więc prosiłbym, w miarę możliwości, żeby po prostu dostarczać te interpelacje do biura obsługi rady, adresowane do pana burmistrza, ale na moje ręce, w formie pytającej i z własnoręcznym podpisem. Ja po przekazaniu do pana burmistrza, bo my się też z panem burmistrzem umówiliśmy na taki tryb, że pan burmistrz ma na udzielenie odpowiedzi na piśmie, nie później niż 14 dni od dnia ich otrzymania przez burmistrza lub osobę wyznaczoną celem udzielenia odpowiedzi. Umówiliśmy się na spotkaniu szefów klubów z panem burmistrzem, że ja będę nadawał bieg szanowni państwo, czy będę je przekazywał z terminem poniedziałkowym. Kiedy sesja jest w czwartek to z terminem poniedziałkowym bo gdyby one w piątek spłynęły do burmistrza, pan burmistrz by nadał, zadekretował na odpowiednie osoby, te osoby, by po prostu nie miały już w ten piątek czasu, tak naprawdę szansy odpowiedzieć, a zegar już by im tykał. Więc szanowni państwo tak się umówiliśmy i tak będzie to stosowane. Interpelacje i zapytania oraz udzielone odpowiedzi zamieszczane są w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie internetowej gminy oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty, dlatego taka prośba, szanowni państwo, żeby starać się, to pisać wyraźnie, a najlepiej na komputerze, bo tak będzie w zasobach. Ja czuwam nad terminowością udzielania radnym odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania oraz nad ich niezwłocznym podaniem do publicznej wiadomości. Ale oczywiście, Szanowni Państwo, nie mam tutaj żadnej broni, która by zmusiła mnie do tego, żeby tak to wynikało. Tak to wygląda, także proszę szanowni państwo, zapoznać się z przepisami § 23 statutu gminy Gryfino, a także z zapisami ustawy o samorządzie gminnym i stosowanie się do tych zapisów, to jedna sprawa. Teraz pan burmistrz poprosił o głos, proszę bardzo, panie burmistrzu. Panie burmistrzu, proszę wcisnąć mikrofon.
Mieczysław Sawaryn (Burmistrz Miasta i Gminy)
Panie przewodniczący, wysoka rado w pierwszej kolejności dziękuję za państwa stanowiska w dniu dzisiejszym w kwestiach i wotum zaufania, bo w sumie jestem bardzo zadowolony, 10 głosów za, nikt nie był przeciw, czyli rezultat uważam za zadowalający i myślę, że jest to pewna oznaka i pewna chęć wpisania się w słowa pana Rafała Gugi, który mówił o współpracy i w jakiś sposób odcięcia się od tej linii, którą mam nadzieję, że wszystkim państwu się nie podoba, czyli tej polityki, która w Polsce doprowadziła do tego, że właściwie są 2 plemiona. Patrzą na siebie w sposób często nienawistny, a myślę że w sprawach jako reprezentanci naszego gryfińskiego społeczeństwa, jako obywatele państwa polskiego mamy określone obowiązki, żeby swoją pracę wykonać jak najlepiej. Także dziękuję wszystkim państwu za głosowanie. Mam teraz do przekazania następujące informacje, od 1 lipca tego roku stanowisko wiceburmistrza do spraw oświatowych obejmuje pani Aleksandra Szymanowicz, dyrektor gryfińskiego OPS. Główne przesłanki, które spowodowały powołanie pani Aleksandry, to są jej osiągnięcia w pełnieniu funkcji dyrektora OPS-u, dużej jednostki zajmującej się wieloma sprawami gryfińskich mieszkańców, jak to mówi pani Magda Pieczyńską, mieszkańców i mieszkanek. Nie, nie, ja jestem przeciwnikiem tego języka, ale dlatego, że język powinien być prosty, jasny i wypowiadany w jak najkrótszej formie, ale tak tytułem. Wiąże z pracą pani Aleksandry olbrzymie nadzieje i chciałem państwu powiedzieć, że w mojej pracy spotykałem się różnymi argumentami w sytuacjach powoływania, czy to ludzi lewicy na stanowiska, czy to ludzi prawicy na stanowiska, a to zawsze padały takie argumenty, a że to jest ktoś z lewicy, to jest na nieprzychylny, a to jest ktoś tam z Koalicji Obywatelskiej albo z PIS-u. My w Gryfinie chcemy państwu pokazać, że najważniejsze są zdolności, wiedza i umiejętności. I naprawdę, pani Olu, dziękuję za przyjęte zaproszenie do współpracy, muszę powiedzieć, że składałem to zaproszenie jeszcze wcześniej do innej osoby, nie przyjęła, ale bardzo szanuję ten wybór. Obowiązki pani dyrektor i funkcję pani dyrektor będzie pełnić w OPS pani Elżbieta Kowalska długoletni pracownik, długoletni zastępca. Jak państwo widzicie, tylko i wyłącznie kryteria merytoryczne decydują o dokonywanych powołaniach kadrowych. Kolejna informacja w związku z tym, że prezes TBS złożył pisemną rezygnację w trybie dla mnie nieprzewidywalnym z pełnienia swojej funkcji, powołałem na członka zarządu na 6 miesięcy, pana Pawła Nikitińskiego, który przez ostatnie 10 lat odpowiadał za nadzór nad przedsiębiorstwem TBS i jest to wybór, który dokonaliśmy na czas 6 miesięcy, żeby w to przedsiębiorstwo nie było bez zarządu. Wydawał mi się on najbardziej logiczny, ponieważ wiedza Pawła w tym zakresie jest w mojej ocenie niemała. Jednocześnie podjąłem decyzję, że rady nadzorcze w spółkach komunalnych będą kierowane przez panią Beatę Blejsz, skarbnika miasta i gminy Gryfino. Z tego z tego względu w PUK pani Beata została powołana wczoraj, jutro zostanie powołana w TBS. Dokonałem pewnych zmian w radach nadzorczych i liczę na dobrą współpracę. Uważam, że nadzór nad spółkami komunalnymi musi ulec wzmocnieniu, a jednocześnie te 2 spółki powinny ze sobą maksymalnie dobrze współpracować. To są informacje, które państwu chciałem przekazać. Mam nadzieję, że dokonane przeze mnie wybory sprawdzą się w praktyce i będziemy mieli w tym zakresie osiągnięcia i to, co dzisiaj powiedział pan przewodniczący odnośnie budowy na Jana Pawła, że ta budowa jednak z czego pan przewodniczący będzie na pewno zadowolony, ruszy i zostanie wykonana także życzę wszystkim wszystkiego dobrego. Trochę jestem zdziwiony tym wstrzymywaniem się od głosu w kwestiach absolutorium i wotum zaufania, ale myślę, że ta współpraca ma szansę się rozwinąć. I oczywiście to, co mówiła pani Magdalena Pieczyńska, przewodnicząca klubu, dotycząca rozmów na temat budżetu, tak, proszę państwa, musimy bardzo poważnie rozmawiać na temat budżetu. No i oczywiście, liczę, że nie będą składane takie wnioski, które będą opiewać na 500 000 000, bo gmina w całym budżecie nie ma takich pieniędzy, tylko będą dostosowane do realiów i możliwości gminy Gryfino. Ale weźcie państwo pod uwagę sytuacje, która jest wokół nas, popatrzcie państwo na to, co dzieje się w sytuacji międzynarodowej, popatrzcie państwo na wszczęte, przynajmniej oznajmione przez komisję Europejską procedury nadmiernych wydatków budżetowych, w tym w Polsce. Popatrzcie państwo na to, jak zmienia się rzeczywistość wokół nas, popatrzcie państwo, bo ja często słyszę takie argumenty, że społeczeństwa na to nie stać, na tamto nie stać, ale zobaczcie, państwo na władzę centralną w ogóle się tym nie przejmuje i energia elektryczna wzrośnie o kilkadziesiąt procent i gaz wzrośnie kilkadziesiąt procent. Ale z drugiej strony też wzrosła pensja minimalna, za którą musieliśmy zapłacić we wszystkich jednostkach gminnych, wzrosły wynagrodzenia nauczycieli, a nasze dochody nie spadają. I pamiętajcie, państwo, żeby wydawać, to trzeba najpierw zarobić, jeśli państwo będziecie patrzeć na zarządzanie finansami publicznymi, tak jak przez pryzmat dochodów rodziny, to myślę, że osiągniemy porozumienie i razem będziemy mogli coś wspólnie dokonać, a będzie teraz program KPO, będą pieniądze z Unii Europejskiej, przynajmniej o tym się mówi, że takie pieniądze będą. Czas pokaże i jest to wiele miliardów złotych i gmina Gryfino musi być przygotowana na wzięcie pieniędzy, które będziemy musieli w 20% wesprzeć, żeby realizować kolejne rozwojowe inwestycje w gminie Gryfino. I patrzcie państwo na to poprzez taki pryzmat, jak rozmawiamy o... Spłaciliśmy, tak jak pan przewodniczący, pani skarbnik zauważyli olbrzymią kwotę zadłużenia sprzed grudnia 2014 roku, ale może tak być, że będziemy się do państwa zwracać o możliwość dodatkowych dochodów, ewentualnie dodatkowych kredytów bo żeby wziąć udział w programie środków unijnych, musimy mieć na to pieniądze. I zachęcam wszystkich do tego, żeby ta dzisiejsza sesja, z której jestem bardzo zadowolony, dziękuję wszystkim, przerodziła się we współpracę i tego życzę społeczności gminy Gryfino, ale także państwa polskiego, dziękuję bardzo.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Dziękuję bardzo panie burmistrzu, szanowni państwo, ja nie miałbym nic przeciwko, jakby pani skarbnik została skarbnikiem rady miejskiej, jak najbardziej. Trzymam za słowo panie burmistrzu, jeżeli chodzi o budynek przy ulicy Jana Pawła II, ale trzymam także za słowo, że będziemy mieli budżet pół miliardowy, tak w formie żartu panie burmistrzu. Szanowni państwo sądzę, że w imieniu rady miejskiej mogę serdecznie pogratulować pani wicedyrektor OPS, czyli od poniedziałku pani dyrektor OPS-u i pani dyrektor OPS, która od poniedziałku będzie wiceburmistrzem do spraw społecznych i oświatowych i kulturalnych, bardzo szeroka działka. Szanowne panie sądzę, że mówię w imieniu wszystkich radnych wiążemy duże nadzieje z pracą, którą panie zaczną wykonywać już od przyszłego tygodnia, także serdecznie gratuluje. Szanowni państwo, a właściwie jeszcze zapytam, czy ktoś z państwa chciałby zabrać jeszcze głos? Proszę bardzo, jest pan radny Roman Krysiak, proszę, bardzo, udzielam panu głosu.
Roman Krysiak (Radny)
Na sam koniec, ale sprawa bardzo ważna. Panie burmistrzu, prośba z mojego środowiska strażaków ochotników, ale i strażaków zawodowych, te 2 prośby wiążą się z tym, że jest potrzeba, już jest procedura wdrożona budowy remizy w Wełtyniu, ale też czas nagli, żeby jednostkę z ulicy Łużyckiej przenieść w inne miejsce. Także prośba strażaków, ochotników i strażaków z państwowej straży pożarnej, żeby pochylić się nad problemem, nad tematem bo to temat, na którym nie możemy oszczędzać, temat dotyczy nas wszystkich. Prosiłbym o zintensyfikowanie prac i przyspieszenie tego wszystkiego, żeby to jak najszybciej doszło do końca, dziękuję.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Pan burmistrz oczywiście odpowie, natomiast chyba nie wszystko tutaj zależy od gminy Gryfino. My chyba jako gmina już wszystko wykonaliśmy, czyli przekazaliśmy te tereny, uchwaliliśmy plany, teraz już jakby od nas to nie zależy. Ale oczywiście pan burmistrz, proszę bardzo, panie burmistrzu udzielam panu głosu.
Mieczysław Sawaryn (Burmistrz Miasta i Gminy)
Dziękuję panie przewodniczący, wysoka rado, szanowny panie radny, oczywiście wybudowanie remizy w miejscowości Wełtyń jest dla nas sprawą wyjątkowo ważną. Robimy wszystko, aby te działania podjąć w tym roku ale poprzez te niespodziewane wydatki, które wydawały się, że zostaną zrekompensowane przez rząd mamy pewne wątpliwości, a jednocześnie najtańszy wykonawca zrezygnował z wykonania tej remizy. Natomiast chcemy ją zrealizować, nie schodzi z naszego zadania, będziemy na bieżąco ze środowiskiem strażaków, ochotników rozmawiać. Co do przekazania Państwowej Straży Pożarnej pięknej działki przy rondzie przy ulicy Wojska Polskiego w kierunku na Wełtyń, jesteśmy zdecydowani i zdeterminowani, żeby takie działanie podjąć. Tym bardziej, szanowni państwo, że kończy się budowa obwodnicy, a skutkiem skończenia budowy obwodnicy będzie przekazanie ulicy Łużyckiej i myślę, że będzie to także ulica Chrobrego, Szczecińska i Flisacza na rzecz najprawdopodobniej powiatu gryfińskiego. Będziemy w tym zakresie szczerze współpracować, ale trzeba się liczyć, że jesteśmy zdeterminowani tym, aby ulica Łużycka została przebudowana poprzez zamontowanie tam nowej instalacji kanalizacyjnej, sieci wodociągowej, elektrycznej, gazowej, a jednocześnie, żebyśmy wykonali ścieżkę rowerową do Dolnej Odry. Finansowanie na ścieżkę pomiędzy ulicą Łużycką a Szczawnem, Żórawiem, czyli na ten etap dawnego odcinka kolejowego w mojej ocenie najbardziej malowniczy praktycznie już mamy i będziemy rozmawiać. Natomiast ze środowiska strażaków docierają do mnie niepokojące wieści, że prawdopodobnie szuka powiat Gryfino innej działki dla nich, niż nasza zaproponowana przy obwodnicy. Nie miałem jeszcze przyjemności w tym zakresie porozmawiać. Jeśli tak jest, to też będziemy pomagać, dziękuję bardzo.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Dziękuję panie burmistrzu, czy ktoś z państwa jeszcze chciałby zabrać głos? Jeżeli nie, szanowni państwo to 1 informacja na koniec... A tak proszę bardzo panie burmistrzu, już udzielam panu głosu, jeszcze raz poproszę.
Mieczysław Sawaryn (Burmistrz Miasta i Gminy)
Wysoka rado, szanowni państwo, trwają pracę w przygotowaniu przysięgi wojskowej 7 lipca WOT wybrał Gryfino jako miejsce do złożenia takiej przysięgi. Informacja w tym zakresie pójdzie i jeśli sprawa się domknie, wszystko na to wskazuje, będzie to też atrakcja dla mieszkańców Gryfina. Na nabrzeżu odbędzie się taka przysięga wojskowa i tu też chciałem powiedzieć i zaprosić do współpracy m.in. ochotników strażaków. Widzimy bardzo pilną potrzebę, żeby rozpocząć w gminie Gryfino przygotowania w zakresie pierwszej pomocy, wyszkolenia wojskowego, liczymy na współpracę z powiatem i taką ofertę dla mieszkańców Gryfina chcielibyśmy złożyć, dziękuję.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Dziękuję bardzo panie burmistrzu, szanowni państwo, jeszcze jedna informacja wpłynęło do wiadomości przewodniczącego rady miejskiej w Gryfinie pismo z sekcji kajakowej klubu sportowego Energetyk Gryfino i ono jest do wglądu w Biurze Obsługi Rady. Z moich informacji wszystko, szanowni państwo przerwa urlopowa zaczyna się wynikająca z planu pracy rady miejskiej w miesiącu lipcu, w związku z tym następna planowana sesja odbędzie się 29 sierpnia, czyli w ostatni czwartek sierpnia 2024 roku o godzinie 10. Jeżeli nikt z państwa w tym momencie już nie chce zabrać głosu, nie widzę, zamykam czwartą sesję rady miejskiej w Gryfinie w dniu 27 czerwca 2024 roku. Bardzo serdecznie dziękuję i do widzenia.
Informacja K.S „Energetyk” Gryfino Sekcja Kajakowa stanowi załącznik nr 44.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący zamknął obrady IV sesji Rady Miejskiej w Gryfinie.
Integralną część protokołu stanowią załączniki:
1. Listy obecności radnych – załączniki nr 1-2. 
1. Lista obecności sołtysów – załącznik nr 3.
1. Lista obecności zaproszonych gości – załącznik nr 4.
1. Raport z głosowań na IV sesji w dniu 27 czerwca 2024 r. - załącznik nr 5.
1. Porządek obrad stanowi załącznik nr 6.
1. Interpelacje radnego Piotra Zwolińskiego - załącznik nr 7, 8, 9.
1. Interpelacje radnego Rafała Gugi -  załącznik nr 10, 11, 12.
1. Stanowiska komisji – załącznik nr 13.
1. Raport z głosowań na IV sesji w dniu 27 czerwca 2024 stanowi załącznik nr 14.
1. UCHWAŁA NR IV/28/24 -załącznik nr 15.
1. Sprawozdanie - załącznik nr 16.
1. Autopoprawka do DRUKU Nr 2/IV - załącznik nr 17.
1. Sprawozdanie finansowe Gminy Gryfino sporządzone na dzień 31 grudnia 2023 r. – załącznik nr 18.
1. Opinia Komisji Rewizyjnej z dnia 6 czerwca 2024 roku o wykonaniu budżetu Gminy Gryfino za 2023 rok wraz z wnioskiem w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta i Gminy Gryfino absolutorium za 2023 rok – załącznik nr 19.   
1. Uchwała Nr 50.43.4.2024 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 11 kwietnia 2024 r. w sprawie wydania opinii o sprawozdaniu z wykonania budżetu Miasta Gryfino za 2023 rok wraz z informacją o stanie mienia – załącznik nr 20.
1. Uchwała Nr 50.43.6.2024 Składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Szczecinie z dnia 11 czerwca 2024 r. w sprawie wydania opinii o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Gryfinie w sprawie absolutorium za rok 2023 – załącznik nr 21.
1. UCHWAŁA NR IV/29/24 - załącznik nr 22.
1. Sprawozdanie z realizacji rocznego programu współpracy gminy Gryfino z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w roku 2023- załącznik nr 23.
1. UCHWAŁA NR IV/30/24 - załącznik nr 24.
1. Autopoprawka do DRUKU NR  5/IV - załącznik nr 25.
1. UCHWAŁA NR IV/31/24 - załącznik nr 26.
1. UCHWAŁA NR IV/32/24 - załącznik nr 27.
1. UCHWAŁA NR IV/33/24 - załącznik nr 28.
1. UCHWAŁA NR IV/34/24-  załącznik nr 29.
1. UCHWAŁA NR IV/35/24-  załącznik nr 31.
1. UCHWAŁA NR IV/37/24 - załącznik nr 32.
1. UCHWAŁA NR IV/38/24- załącznik nr 33.
1. UCHWAŁA NR IV/39/24 - załącznik nr 34.
1. Autopoprawka do DRUKU NR 15/IV- załącznik nr 35.
1. UCHWAŁA NR IV/40/24 - załącznik nr 36.
1. UCHWAŁA NR IV/41/24-  załącznik nr 37.
1. Autopoprawka do DRUKU NR 17/IV - załącznik nr 38.
1. UCHWAŁA NR IV/42/24- załącznik nr 39.
1. UCHWAŁA NR IV/43/24 - załącznik nr 40.
1. UCHWAŁA NR IV/44/24 - załącznik nr 41.
1. UCHWAŁA NR IV/45/24 - załącznik nr 42.
1. Informacja Burmistrza o realizacji zadań - załącznik nr 43.
1. Informacja K.S „Energetyk” Gryfino Sekcja Kajakowa - załącznik nr 44.



Protokół sporządziła
  Monika Majewska 
PRZEWODNICZĄCY RADY
                                                                                                           Rafał Guga                 
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