


PROTOKÓŁ NR I/24
z I sesji Rady Miejskiej w Gryfinie
w dniu 7 maja 2024 r.

Sesja rozpoczęła się o godz. 10.00 i trwała do godz. 14.45.
W posiedzeniu udział wzięli:
1. Burmistrz Miasta i Gminy Gryfino Mieczysław Sawaryn
1. Zastępca Burmistrza Miasta i Gminy Gryfino Tomasz Miler
1. Sekretarz Miasta i Gminy Gryfino Janina Major
1. Skarbnik Miasta i Gminy Gryfino Beata Blejsz  
1. Radca prawny Tomasz Uldynowicz.

Ad. 1. Otwarcie inauguracyjnej sesji Rady.
Otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Obrad Władysław Sobczak. Przywitał wszystkich zgromadzonych na sesji, poinformował, że jako radny senior poprowadzi sesję inauguracyjną do momentu wyboru Przewodniczącego Rady, podziękowała powierzenie tej zaszczytnej funkcji i zapewnił, że dołoży wszelkich starań, aby pierwsza sesja przebiegła sprawnie i zgodnie z prawem.
Przewodniczący  obrad  odczytał formułę dotyczącą przetwarzania danych osobowych.
Postanowienie Komisarza Wyborczego w Szczecinie II  z dnia 17 kwietnia 2024 r. stanowi załącznik nr 1.

Ad. 2. Wręczenie radnym zaświadczeń o wyborze.

Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej Andrzej Szczepaniak wręczył radnym zaświadczenia i w imieniu Gminnej Komisji Wyborczej złożył gratulacje radnym. 

Ad. 3. Złożenie ślubowania przez radnych.
 
Przewodniczący Obrad Władysław Sobczak poinformował jak wygląda moment ślubowania, odczytał treść roty, następnie kolejno wyczytani radni powstając składali ślubowanie.
Wszyscy nowo wybrani radni złożyli ślubowanie.
Przewodniczący Obrad stwierdził, że radni, którzy złożyli ślubowanie objęli mandat radnego gminy Gryfino na okres kadencji 2024-2029.

Ad 4. Stwierdzenie kworum i przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Obrad na podstawie listy obecności stwierdził kworum. Na stan rady 21 osób w posiedzeniu uczestniczyło 21 radnych. 
Listy obecności radnych na sesji stanowią załączniki nr 2-3. 
Lista obecności sołtysów na sesji stanowi załącznik nr 4.

Władysław Sobczak (Przewodniczący Obrad)
Czy ktoś z państwa radnych zgłasza wniosek o uzupełnienie lub zmianę porządku obrad? Nie widzę w związku z brakiem propozycji zmian porządku obrad, czy mogę uznać, że porządek został przyjęty przez państwa?

Innych wniosków nie zgłoszono.
Ad. 5. Wybór przewodniczącego rady.
Władysław Sobczak (Przewodniczący Obrad)
Proszę państwa radnych o zgłaszanie kandydatów na przewodniczącego rady.
Anna Pęciak (Radna)
Chciałam zgłosić kandydaturę radnego Rafała Gugi na przewodniczącego. W skrócie chciałabym przypomnieć osobę, kim jest pan Rafał. Jest osobą bezpartyjną, wieloletnim działaczem samorządowym, od 2006 roku radny rady miejskiej w Gryfinie kolejno piątej, szóstej, siódmej i ósmej kadencji, wybrany w dniu 7 kwietnia 2024 roku na radnego dziewiątej kadencji. W radzie miejskiej lub z jej rekomendacji pełnił wiele funkcji, w tym m.in. wiceprzewodniczącego komisji spraw społecznych i bezpieczeństwa publicznego, członka zespołu do spraw reorganizacji oświaty na terenie gminy, członka powiatowej społecznej rady do spraw osób niepełnosprawnych, członka zespołu do spraw rozwiązań systemowych dla osób niepełnosprawnych w gminie Gryfino, członka rady fundatorów Fundacji na Rzecz Budowy Obiektów Sportowych w mieście i gminie Gryfino. Od 23 listopada 2018 roku po wyborze przez radnych pełnił funkcję przewodniczącego rady miejskiej w Gryfinie ósmej kadencji przez prawie 5,5 roku. W 2000 roku ukończył historię na Uniwersytecie Szczecińskim, nauczyciel historii i wiedzy o społeczeństwie, w gimnazjum imienia Olimpijczyków Polskich w Gryfinie, a teraz w szkole podstawowej nr 3 imienia Noblistów Polskich w Gryfinie, członek zarządu okręgu zachodniopomorskiego Związku Nauczycielstwa Polskiego w Szczecinie oraz członek zarządu oddziału związku Nauczycielstwa Polskiego w Gryfinie. Ma 48 lat, żonę, Annę, córki: Aleksandrę, Marysię i Julkę, jest synem i wnukiem pionierów ziemi gryfińskiej. Absolwent szkoły podstawowej nr 3 oraz liceum Ogólnokształcącego imienia harcmistrza Aleksandra Omieczyńskiego przy ulicy Niepodległości w Gryfinie. Aktywny uczestnik wielu akcji charytatywnej, w tym: "po prostu bądź", pomysłodawca imprezy charytatywnej "tacy sami", pomysłodawca akcji "mebel", organizator turnieju kibiców. Aktywny uczestnik wielu akcji kulturalnych, takich jak grupa kabaretowa Zgryf, ekipa filmowa Chłopaki z ferajny, były aktor grupy teatralnej Gliptykos, były działacz sportowy, były piłkarz Energetyka Gryfino. Założyciel, trener, kierownik drużyny, zawodnik i członek zarządu klubu sportowego Polonia Gryfino, założonego w 1995 roku, założyciel i wieloletni zawodnik LZS Odra Gryfino. Z drużyną Błękit Pniewo, zdobywca mistrzostwa gminnej ligi halówki amatorskiej w Gryfinie, nie grający, członek Tygrysów Gryfino, członek komisji rewizyjnej Uczniowskiego Klubu Sportowego Olimpijczyk Gryfino. Jako radny rady miejskiej w Gryfinie, reprezentuje interesy mieszkańców. W poprzedniej kadencji poprowadził jako przewodniczący 75 sesji rady miejskiej w Gryfinie, był współautorem kilkunastu projektów uchwał, złożył 212 interpelacji i zapytań. Stoi zawsze na stanowisku, że rada miejska jest tylko przedłużeniem woli mieszkańców. Dlatego mieszkańcy gminy zawsze mogli do niego przyjść i zabrać głos w sprawach dla nich ważnych, zawsze byli wysłuchani. Bycie radnym, w tym przewodniczącym to wielki zaszczyt, ale także i wielki zobowiązanie i ciągła staranność, by nie zawieść, a wynika to z przeświadczenia, że mandat radnego to służba wszystkim mieszkańcom gminy, dziękuję.
Władysław Sobczak (Przewodniczący Obrad)
Dziękuję, czy są inne kandydatury?
Maciej Puzik (Radny)
Dziękuję panie przewodniczący, chciałbym zgłosić kandydaturę na przewodniczącego rady miasta w Gryfinie pani Magdaleny Pieczyńskiej. Pani Magdalena Pieczyńska posiada wykształcenie wyższe ekonomiczne, od blisko 20 lat związana jest z samorządem oraz współpracuje z organizacjami pozarządowymi, koordynuje projekty związane z profilaktyką uzależnień, przeciwdziałaniem przemocy, dyskryminacji i dbaniem o zdrowie psychiczne. Jest specjalistką i ekspertką od pozyskiwania funduszy zewnętrznych i oceny wniosków o dofinansowanie. To społeczniczka i wolontariuszka, a działalność na rzecz drugiego człowieka to jej pasja. W 2018 roku uzyskała mandat radnej gminy Gryfino, zasiadała w komisji rewizyjnej, komisji budżetu, finansów, rolnictwa i aktywności gospodarczej oraz komisji spraw społecznych i bezpieczeństwa publicznego. Dała się poznać jako osoba zaangażowana i odpowiedzialna i z pewnością taką przewodniczącą rady miejskiej w Gryfinie będzie. Podczas wyborów 7 kwietnia 2024 roku uzyskała rekordową liczbę głosów jako kandydatka na radną, to jest 1221 głosów, dziękuję.
Władysław Sobczak (Radny)
Dziękuję bardzo. Czy jeszcze są jakieś inne kandydatury? Jeśli nie, to dziękuję bardzo, zadam teraz takie pytania do radnych, naszych kandydatów, czy pan panie Rafale wyraża zgodę na kandydowanie na przewodniczącego rady?
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Tak, wyrażam zgodę.
Władysław Sobczak (Przewodniczący Obrad)
Dziękuję. Czy pani, pani Magdo wyraża zgodę na kandydowanie na przewodniczącego rady?
Magdalena Pieczyńska (Radna)
Tak, wyrażam zgodę.
Władysław Sobczak (Radny)
Dziękuję bardzo. Przystępujemy do wyboru komisji skrutacyjnej, która przeprowadzi głosowanie tajne. Zgodnie ze statutem gminy Gryfino, komisja powinna liczyć nie mniej niż 3 członków, bardzo proszę państwa radnych o zgłaszanie kandydatur do komisji skrutacyjnej.

Radny Tomasz Namieciński zgłosił kandydaturę radnego Zbigniewa Szmaji.
Radny Zbigniew Szmaja wyraził zgodę.

Radny Rafał Guga zgłosił kandydaturę radnej Agnieszki Hajduk- Misiak. 
Radna Agnieszka Hajduk- Misiak wyraziła zgodę.

Radna Magdalena Pieczyńska zgłosiła kandydaturę radnego Romana Krzaka.
Radny Roman Krzak wyraził zgodę.

Przewodniczący Obrad Władysław Sobczak poddał pod głosowanie przyjęcie zaproponowanego składu komisji skrutacyjnej. Poinformował, że głosowanie odbędzie się imiennie.
Odczytał kolejno nazwiska radnych. Wyczytani radni głosowali ustnie, wypowiadając formułę ”za”, „przeciw” lub „wstrzymuję się. 
Przewodniczący obrad odnotował na wykazie sposób oddania głosu i odczytał wyniki głosowania.
Za przyjęciem składu komisji skrutacyjnej głosowało 21 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.
Imienny wykaz głosowań radnych stanowi załącznik nr 5.

Przewodniczący ogłosił 10-minutową przerwę w obradach na ukonstytuowanie się komisji skrutacyjnej i określenie sposobu głosowania.
Po przerwie Przewodniczący Obrad wznowił obrady.

Komisja skrutacyjna przedstawiła radnym wzór kart do głosowania oraz sposobu głosowania na Przewodniczącego Rady.
Wzór karty stanowi załącznik nr 6  do protokołu.
Zbigniew Szmaja (Radny)
Witam państwa. Karta do głosowania zawiera 2 nazwiska: pan Rafał Guga i pani Magdalena Pieczyńska. Żeby głos był ważny, należy oddać 1 krzyżyk na osobę, na którą głosujemy. Krzyżyk, podkreślamy, żeby było nic innego, wtedy głos będzie ważny. Na karcie jest jeszcze napisana informacja jak głosujemy, można doczytać. Jeżeli ktoś z państwa, bo głosowanie jest tajne, życzy sobie jakby większej tajności zapraszamy na mównicę, gdzie jest taka możliwość i można tam ewentualnie dokonać głosowania i wrzucić tutaj do urny, urna jest pusta. Proszę bardzo wrzucamy tutaj po dokonaniu głosowania komisja skrutacyjna idzie i liczymy głosy. Teraz będę wyczytywał i poproszę państwa o podejście i odebranie karty do głosowania po kolei. 
Komisja skrutacyjna wydawała kolejno wyczytywanym radnym karty do głosowania, radni oddawali głosy, podchodzili do urny i wrzucali swoje głosy.
Po przeprowadzeniu głosowania Przewodniczący Obrad Władysław Sobczak ogłosił przerwę w obradach na zliczenie głosów.
Zbigniew Szmaja (Radny)
Protokół komisji skrutacyjnej z przeprowadzonego głosowania w sprawie wyboru przewodniczącego rady miejskiej w Gryfinie, stan rady 21 radnych obecni na sesji 21 radnych, w głosowaniu uczestniczyło 21 radnych, głosów ważnych oddano 20 głosów nieważnych oddano 1. Pan Rafał Guga głosów ważnych "za" 12, pani Pieczyńska Magdalena głosów ważnych "za" 8, 1 głos nieważny. Przewodniczącym rady miejskiej w Gryfinie został pan Rafał Guga, dziękuję.
Karty do głosowania wraz z Protokołem Komisji Skrutacyjnej zostały przekazane do Biura Obsługi Rady.
Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik nr 7.
Karty z przeprowadzonego głosowania stanowią załącznik nr 8.

Przewodniczący Obrad Władysław Sobczak odczytał treść uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Miejskiej w Gryfinie.
UCHWAŁA  NR I/1/24 stanowi załącznik nr 9.

Przewodniczący Obrad Władysław Sobczak pogratulował radnemu Rafałowi Gudze wyboru na Przewodniczącego Rady Miejskiej w Gryfinie i przekazał prowadzenie obrad.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Dziękuję, szanowni państwo bardzo dziękuję za wybór mnie na funkcję przewodniczącego rady miejskiej dziewiątej kadencji. Witam wszystkich podczas pierwszej sesji rady miejskiej w Gryfinie, w dziewiątej kadencji odrodzonego samorządu w dniu 7 maja 2024 roku. Jest to dla mnie zaszczyt, ale też i duże zobowiązanie, będę starał się reprezentować wszystkich radnych bez wyjątku w stosunku do tego, do jakiego klubu należą, przypominając, że rada miejska jest tylko przedłużeniem woli mieszkańców i mam nadzieję, że tą zasadę będziemy potrafili zachować. Jeszcze raz dziękuję, w tym miejscu chciałbym, bo nie miałem jeszcze takiej okazji przywitać wszystkich radnych rady miejskiej w Gryfinie, przywitać pana burmistrza Mieczysława Sawaryna wraz z zastępcą Tomasza Milerem, przywitać panią skarbnik, panią Beatę Blejsz, panią sekretarz Janinę Major, naczelników, pracowników urzędu, witam pana mecenasa Tomasza Uldynowicza. Witam wszystkich gości, którzy zasiedli dzisiaj na galerii, witam także mieszkańców, którzy śledzą obrady za pomocą internetu. 
Ad .6. Wręczenie zaświadczenia o wyborze na Burmistrza Miasta i Gminy Gryfino.
Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczącego Gminnej Komisji Wyborczej Andrzeja Szczepaniaka o wręczenie zaświadczenia o wyborze dla burmistrza.
Andrzej Szczepaniak (Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej)
Po raz kolejny przypadł mi zaszczyt wręczenia zaświadczenia panu burmistrzowi Mieczysławowi Sawarynowi, bardzo proszę. Korzystając z tego jeszcze, że mam mikrofon w ręku, chciałbym pogratulować wszystkim radnym wyboru, życzyć spokojnej i efektywnej pracy dla dobra wszystkich tych, którzy na was głosowali i pozostałych mieszkańców naszej gminy. Panu burmistrzowi również gratuluję jeszcze raz, życzę naprawdę wspaniałej, owocnej pracy, zrealizowania tych wszystkich planów, które pan sobie założył do końca tej kadencji. A tak na koniec jeszcze chciałbym wyrazić tutaj słowa, podziękowania, przez 1,5 miesiąca przed wyborami pracowaliśmy w gminnej komisji wyborczej. Chciałbym podziękować wszystkim członkom, nie będę tutaj z imienia, nazwiska wymieniał za tą wspaniałą pracę. Były jakieś tam między nami drobne uwagi, niesnaski itd. ale to wiadomo, ważna sprawa, trzeba było poważnie do tego wszystkiego podchodzić. Chciałbym również podziękować członkom wszystkich komisji obwodowych, które pracowały, wykonywały również ciężką pracę, a zazwyczaj o nich to się zapomina. Jak oni skończą swoją działalność to nikt im nawet słowa "dziękuję" nie powie, tak naprawdę taka jest rzeczywistość. I na koniec jeszcze jedno chciałbym bardzo serdecznie, gorąco, najmocniej, jak tylko mogę podziękować pani naczelnik wydziału obsługi rady, pani Alicji Kowalskiej, dzięki pani wsparciu, pomocy merytorycznej, łatwości odczytywania dokumentów, pomocy przy wprowadzaniu wszystkich zmian, które były wrzucane nam jak do kosza przez cały okres tej kampanii wyborczej, rzeczywiście nasza komisja mogła tak doskonale pracować. Dziękuję bardzo, dziękuję wszystkim, powodzenia.
Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej Andrzej Szczepaniak wręczył zaświadczenie o wyborze dla burmistrza.
Życzenia oraz gratulacje złożyli burmistrzowi Przewodniczący Gminnej Komisji Wyborczej, przedstawiciele Urzędu Miasta i Gminy oraz radni Rady Miejskiej w Gryfinie.
Ad. 7. Złożenie ślubowania przez Burmistrza.
Burmistrz Miasta i Gminy Gryfino Mieczysław Sawaryn złożył ślubowanie o następującej treści: ”Obejmując urząd burmistrza miasta i gminy Gryfino uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzonym mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców miasta i gminy Gryfino, tak mi dopomóż Bóg.”
Mieczysław Sawaryn (Burmistrz Miasta i Gminy)
Panie przewodniczący, wysoka rado, drodzy zgromadzeni, szanowni mieszkańcy Gryfina, w pierwszej kolejności chciałbym podziękować wszystkim mieszkańcom Gryfina za 10 lat przepracowanych na rzecz naszego społeczeństwa. Chciałbym podziękować mieszkańcom gminy Gryfino za udział w wyborach, za oddanie głosu na wszystkich kandydatów na burmistrzów oraz na wszystkich kandydatów na radnych rady miejskiej w Gryfinie. Gratuluję wyboru wszystkim radnym, gratuluję wyboru panu przewodniczącemu, liczę na owocną, szczerą współpracę, wyciągam wnioski z poprzednich kadencji. Szanowni państwo, wiem, że mieszkańcy Gryfina udzielili mandatu zaufania nie tylko dla mnie, ale także dla mojej kontrkandydatki i dla moich kontrkandydatów. Będę z państwem rozmawiał, myślę, że znajdziemy formułę współpracy, zachęcam do tego, dla mnie sprawy społeczności gminy Gryfino, naszej małej ojczyzny, Polski są najważniejsze, zapraszam wszystkich do współpracy. Oby to była dobra kadencja dla naszych mieszkańców i dla naszego państwa, dziękuję bardzo.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
O głos poprosił pan radny Tomasz Namieciński, proszę bardzo.
Tomasz Namieciński (Radny)
Dziękuję bardzo, rozumiem panie przewodniczący, że już jesteśmy po złożeniu ślubowania przez pana burmistrza. Szanowni państwo, ten czas uroczysty, można powiedzieć nam się kończy, natomiast musimy się wziąć do pracy. Z tego, co wiemy, to czeka nas dużo pracy, czekają nas pewne sprawy które, trzeba będzie załatwiać od zaraz. W związku z powyższym składam wniosek o zmianę porządku obrad poprzez wprowadzenie punktu 8 wybór wiceprzewodniczących rady, wprowadzenie punktu 9 wybór przewodniczących komisji, wprowadzenie punktu 10 wybór składów komisji, natomiast punkt 8 stałby się punktem 11. Wiemy, że mnóstwo spraw czeka, czekają sprawy, tak samo tutaj można powiedzieć prezydium, czy pana przewodniczącego, które trzeba będzie załatwiać od zaraz szanowni państwo, dziękuję bardzo.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Dziękuję serdecznie. Czy ktoś z państwa chciałby w tej sprawie zabrać głos? Nie widzę. Panie mecenasie, proszę mi kiwnąć głową głosujemy całość? Dziękuję. Szanowni państwo, mamy wniosek pana radnego Tomasza Namiecińskiego o zmianę porządku obrad poprzez wprowadzenie w punkcie 8 wybór wiceprzewodniczących rady, w punkcie 9 wybór przewodniczących komisji, w punkcie 10 wybór składów komisji, wtedy punkt 8 stanie się punktem 11 zakończenie obrad. 

Przewodniczący Rafał poddał pod głosowanie wniosek radnego Tomasza Namiecińskiego.
Za przyjęciem wniosku było 21 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 10.
Ad. 8.  Wybór Wiceprzewodniczących Rady.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Na podstawie szanowni państwo § 15 statutu gminy Gryfino, wybór przewodniczącego i wybór wiceprzewodniczących rady odbywa się w głosowaniu tajnym. A więc będziemy musieli wybrać komisję skrutacyjną, ale najpierw poproszę o kandydatury na wiceprzewodniczących rady miejskiej. Proszę bardzo, kto z państwa chciałby zabrać głos? Proszę bardzo pan radny Zbigniew Szmaja.
Zbigniew Szmaja (Radny)
Dziękuję bardzo. Proponuję kandydaturę na wiceprzewodniczącego rady pana Tomasza Namiecińskiego, radny 5-ciu kadencji, od 20 lat związany z samorządem (...), dziękuję bardzo.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Dziękuję bardzo, czy pan radny Tomasz Namieciński wyraża zgodę?
Tomasz Namieciński (Radny)
Tak, wyrażam zgodę. 
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Dziękuję. Kto z państwa chciałby zabrać głos? Proszę bardzo, pani radna Elżbieta Kasprzyk.
Elżbieta Kasprzyk (Radna)
Na wiceprzewodniczącego rady miejskiej zgłaszam ma Piotra Zwolińskiego.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Dziękuję, czy pan radny Piotr Zwoliński wyraża zgodę?
Piotr Zwoliński (Radny)
Tak, wyrażam zgodę.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Dziękuję, czy ktoś z państwa chciałby zabrać głos? Nie widzę szanowni państwo zamykam listę kandydatów na wiceprzewodniczącego rady miejskiej. Poproszę teraz o wybór komisji skrutacyjnej. Proszę bardzo, kto z państwa chciałby zabrać głos? Proszę bardzo, pan radny Tomasz Namieciński.
Tomasz Namieciński (Radny)
Zgłaszam kandydaturę Zbigniewa Szmaji na członka komisji skrutacyjnej.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Szanowni państwo, padł głos, żeby komisja pracowała w tym samym składzie, jeżeli nie usłyszę głosu przeciwnego, zapytam się, czy komisja, czy członkowie komisji są za takim rozwiązaniem? Czy jest ktoś, kto miałby głos przeciwny do takiego rozwiązania? Nie widzę, panie mecenasie, możemy przyjąć taką formułę?
Tomasz Uldynowicz (Radca Prawny)
(...)
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Oczywiście. To po kolei pan radny Zbigniew Szmaja.
Zbigniew Szmaja (Radny)
Wyrażam zgodę.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Dziękuję. Pani radna Agnieszka Hajduk-Misiak.
Agnieszka Hajduk-Misiak (Radna)
Wyrażam zgodę.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Dziękuję i pan radny Roman Krzak.
Roman Krzak (Radny)
Wyrażam zgodę.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Dziękuję serdecznie, szanowni państwo proforma zapytam, czy są jeszcze jakieś zgłoszenia? Nie ma, to musimy przegłosować skład komisji skrutacyjnej. Szanowni państwo, kto z pań i panów radnych jest za przyjęciem składu komisji skrutacyjnej do spraw wyboru wiceprzewodniczących rady w składzie: pan Zbigniew Szmaja, pani Agnieszka Hajduk-Misiak, pan radny Roman Krzak.

Przewodniczący rady Rafał Guga poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie zaproponowanego składu komisji skrutacyjnej. Poinformował, że głosowanie również odbędzie się imiennie. Odczytał kolejno nazwiska radnych. Wyczytani radni głosowali ustnie, wypowiadając formułę „za”, „przeciw” lub „wstrzymuję się”. 
Przewodniczący Rady odnotował na wykazie sposób oddania głosu.

Przewodniczący Rady odczytał wyniki głosowania.
Za przyjęciem wniosku o przyjęcie składu komisji skrutacyjnej głosowało 21 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 11.

Przewodniczący Rady ogłosił 10-minutową przerwę w obradach.
Po przerwie Przewodniczący wznowił obrady.
Komisja skrutacyjna przedstawiła radnym wzór kart do głosowania oraz sposobu głosowania na Wiceprzewodniczących Rady.
Wzór karty stanowi załącznik nr 12 do protokołu.
Zbigniew Szmaja (Radny)
Witam państwa, mamy 2 kandydatury pan Tomasz Namieciński i pan Piotr Zwoliński na każdego z panów głosujemy osobno, oni nie konkurują z sobą, mają tylko osiągnąć bezwzględną większość w głosowaniu, czyli głosujemy na każdego z nich. Informacja, głosować można na 2 kandydatów stawiając znak "x" w kratce z prawej strony, obok nazwiska każdego z kandydatów na którego głosuje głosujący oddaje swój głos. Niepostawienie znaku "x" w każdej kratce na karcie do głosowania powoduje nieważność głosu. Postawienie więcej niż 1 znaku "x" przy nazwisku kandydata powoduje nieważność głosu oddanego na tego kandydata, postawienie znaku "x" przy nazwisku jednego kandydata i braku "x" przy nazwisku drugiego kandydata nie skutkuje nieważnością karty do głosowania i oznacza głos oddany na kandydata, przy którego nazwisku został postawiony znak "x". Dostaną państwo karty do głosowania na spokojnie sobie proszę to przeczytać. Głosujemy na 2 kandydatów, oni nie są konkurencją dla siebie, powtarzam. Myślę, że teraz wręczymy karty do głosowania, jeżeli ktoś będzie chciał zagłosować w takim większym komforcie, to tak jak poprzednio zapraszamy ewentualnie tutaj do mównicy. Dobrze, dziękuję, poproszę o odczytanie.
Komisja skrutacyjna wydawała kolejno wyczytywanym radnym karty do głosowania, radni oddawali głosy, następnie podchodzili do urny i wrzucali swoje głosy.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Poprosimy komisję skrutacyjną o przeliczenie głosów. Szanowni państwo, wykorzystując chwilę na prace komisji skrutacyjnej poproszę o zabranie głosu przedstawicieli Stowarzyszenia Wspólnota Polska w Gryfinie, pan Zdzisław Szczepkowski i pan Zbigniew Kozakiewicz, proszę bardzo.
Zdzisław Szczepkowski (Stowarzyszenie Wspólnota Polska)
Dziękuję, szanowni państwo, chciałem serdecznie pogratulować radnym, z którym będziemy mieli przyjemność przez najbliższe 5 lat współpracować i liczymy na to, że ta współpraca będzie owocna dla wszystkich. Reprezentujemy organizację pozarządową, w skali kraju można powiedzieć, świata jako Stowarzyszenie Wspólnota Polska utożsamiamy się w większości z Polonią i z Polakami na całym świecie, także w sumie jest nasz prawie 60 000 000 jako Polaków, ostatnie dane, które nasz prezes w wystąpieniu swoim to podkreślał. Dzisiaj mam życzenia dla pana burmistrza Mieczysława Sawaryna pozwolę sobie odczytać: szanowny panie burmistrzu, w imieniu własnym oraz zarządu krajowego Stowarzyszenia Wspólnota Polska proszę przyjąć serdeczne gratulacje w związku z ponownym wyborem Pana na Burmistrza miasta i gminy Gryfino. Zdobyte poparcie w wyborach samorządowych jest dowodem zaufania społecznego, jakim obdarzyli pana wyborcy. Jestem przekonany, że dzięki swojemu doświadczeniu, wiedzy oraz determinacji zrealizuje pan swoje wyborcze obietnice oraz rozpocznie nowe przedsięwzięcie inwestycyjne i projekty, które przyczynią się dla dobra wszystkich mieszkańców. Do gratulacji załączam również podziękowanie o wspieraniu oddziału zachodniopomorskiego Stowarzyszenia Wspólnota Polska oraz wszelką pomoc przy realizacji przedsięwzięć mających na celu podtrzymanie i umacnianie polskości w kraju i poza granicami. Życzę Panu Burmistrzowi zawodowych sukcesów, wytrwałości w dążeniu do postawionych w sobie celów oraz satysfakcji w ich realizacji. Z wyrazami szacunku przewodniczący zarządu krajowego Stowarzyszenia Wspólnota Polska Tomasz Różniak.
Zbigniew Kozakiewicz
To ciąg dalszy, dołączam się do życzeń wszystkim radnym, owocnej, twórczej pracy, wszystkiego najlepszego panu przewodniczącemu i dla Pana Burmistrza od Wspólnoty Polskiej również pismo: Szanowny Panie Burmistrzu Mieczysławie Sawaryn w imieniu zarządu Stowarzyszenia Wspólnota Polska oddział zachodniopomorski Szczecin koło w Gryfinie, składamy serdeczne gratulacje zasłużonego wyboru na burmistrza naszego miasta i gminy Gryfino. Organizacja nasza zajmuje się życiem i pomocą Polonii i dla Polaków za granicami kraju, jak również osadnictwem w szczególności na terenach zachodnich. Jest pan synem osadnika, który przybył w sierpniu 1945 roku z terenów Sambora, Turka obecna Ukraina. Urodzony w Gryfinie ma pan w sercu wrodzony szacunek dla społeczności, mieszkańców, ich potomnych, przybyłych z różnych stron na obecną ziemię Zachodniopomorską. Życzymy powodzenia i dziękujemy za dotychczasową współpracę ze szczególnym pozdrowieniem. Podpisali wiceprezes zarządu Janusz Ślepiński i prezes zarządu oddziału, członek rady krajowej, obecny tu Zdzisław Szczepkowski. Jeszcze raz serdecznie gratulacje.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Dziękuję panom prezesom, dziękuję za ten miły gest. 

Przewodniczący Rady ogłosił 10-minutową przerwę w obradach.
Po przerwie przewodniczący wznowił obrady i poprosił komisję skrutacyjną o przedstawienie radnym wyników głosowania na wiceprzewodniczących rady.

Zbigniew Szmaja (Radny)
Protokół komisji skrutacyjnej z przeprowadzonego głosowania tajnego w sprawie wyboru wiceprzewodniczących rady miejskiej w Gryfinie na sesji w dniu 7 maja 2024 roku, stan rady 21 radnych obecni na sesji 21, w głosowaniu uczestniczyło 21 radnych, głosów ważnych oddano 20, głosów nieważnych oddano 1. Kandydaci, pan Tomasz Namieciński: głosów za 12, głosów przeciw 0, głosów wstrzymujących się 8. Pan Piotr Zwoliński: głosów za 11, głosów przeciw 1, wstrzymujących się 8. Dziękuję bardzo.

Karty z przeprowadzonego głosowania wraz z Protokołem Komisji Skrutacyjnej zostały przekazane do Biura Obsługi Rady.
Protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik nr 13.
Kart z przeprowadzonego głosowania stanowią załącznik nr 14.

Przewodniczący Rady Rafał Guga odczytał treść uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Gryfinie.
UCHWAŁA NR I/2/24 stanowi załącznik nr 15.

Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Bardzo serdecznie panowie gratuluje, za chwilę ogłoszę przerwę, w przerwie proszę o zmianę miejsc na sali, liczę na dobrą współpracę i Szanowni Państwo, tak pan…
Proszę bardzo pan, chciałem już przerwę ogłaszać, pan przewodniczący Tomasz Namieciński proszę bardzo.
Tomasz Namieciński (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej)
Szanowni państwo, po pierwsze gratuluję wyboru panu burmistrzowi, gratuluję świetnych wyników osobom, które kandydowały na stanowisko burmistrza, także wielkie gratulacje dla państwa. Gratuluję państwu, oczywiście całej radzie osiągniętych wyników. Dziękuję za wybór na funkcję wiceprzewodniczącego, mam nadzieję, że państwa wszystkich prezentował, jestem otwarty, oczywiście na wszelaką współpracę, dziękuję bardzo.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Dziękuję serdecznie, proszę bardzo pan przewodniczący Piotr Zwoliński.
Piotr Zwoliński (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej)
Ja również bardzo serdecznie państwu dziękuję za powierzenie tej zaszczytnej funkcji. Liczę na współpracę przede wszystkim w sprawach organizacyjnych, ale również w sprawach ważnych dla mieszkańców, dziękuję bardzo.
Przewodniczący Rafał Guga ogłosił 30-minutową przerwę w obradach.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Dziękuję serdecznie. Szanowni państwo, to zapytam jeszcze, czy ktoś z państwa chciałby zabrać głos? Poproszę w tym momencie o ukonstytuowanie się klubów radnych, a także szanowni państwo, u pań z biura obsługi rady, które siedzą na końcu stołu, są wystawione listy do wpisywania się radnych do komisji. Prosiłbym, żeby przemyśleć, stąd ta przerwa będzie troszeczkę dłuższa, po to, żeby przemyśleć, jakie komisje państwa interesują, wpisać się do odpowiednich komisji, równocześnie poproszę właśnie o ukonstytuowanie się i po przerwie przekazanie tutaj do stołu prezydialnego odpowiednich informacji na temat zawiązanych klubów, bo to jest też ważne przy wyborach komisji.

Przewodniczący Rafał Guga ogłosił 30-minutową przerwę w obradach.
Po przerwie przewodniczący wznowił obrady.

Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Szanowni państwo, mam tutaj garść informacji, które spłynęły do mnie. I to jest tak Gryfino 7 maja 2024 roku klub radnych Gryfińska Inicjatywa Samorządowa, na podstawie art. 23 pkt. 2 u.s.g. z dnia 8 marca 1990 roku i § 24 ust 1 statutu gminy Gryfino z dnia 23 sierpnia 2018 roku informuje, że grupa radnych w składzie: Roland Adamiak, Elżbieta Kasprzyk, Roman Krysiak, Marcin Pazik, Piotr Zwoliński, Leszek Łozowiecki utworzyła klub radnych o nazwie Gryfińska Inicjatywa Samorządowa, na przewodniczącego klubu wybrano Piotra Zwolińskiego podpisy 6 członków klubu. Następne pismo Gryfino 7 maja 2024 roku, niniejszym informuje, że w dniu dzisiejszym to jest 7 maja 2024 roku w radzie miejskiej w Gryfinie został zawiązany klub radnych Prawa i Sprawiedliwości, w którego skład weszli następujący radni: Szmaja Zbigniew przewodniczący, Sobczak Władysław wiceprzewodniczący, Namieciński Tomasz podpisy 3 radnych. Gryfino, dnia 7 maja 2024 roku informuje, że w dniu 7 maja 2024 roku został utworzony klub radnych Okej Samorząd przy radzie miejskiej w Gryfinie, uchwałę o powołaniu klubu radnych Okej Samorząd oraz deklarację członkostwa podpisało 3 radnych rady miejskiej w Gryfinie: Rafał Guga, Agnieszka Hajduk-Misiak, Anna Pęciak. Przewodniczącym klubu został Rafał Guga, podpis z upoważnienia przewodniczącego klubu Okej Samorząd przy radzie miejskiej w Gryfinie, radna rady miejskiej w Gryfinie Agnieszka Hajduk-Misiak i dołączone są szanowni państwo, protokół z posiedzenia zabrania członków klubu radnych rady miejskiej w Gryfinie Okej Samorząd, uchwała o powołaniu klubu, regulamin klubu i deklaracje członkostwa podpisane przez troje radnych. Mamy w tym momencie, szanowni państwo utworzone 3 kluby w radzie miejskiej. Szanowni państwo, przed przerwą prosiłem o wpisanie się na listę... Tak, proszę bardzo pani radna Magdalena Pieczyńska.
Magdalena Pieczyńska (Radna)
Panie przewodniczący, ja również złożę na pana ręce informację o zawiązaniu klubu radnych Koalicji Obywatelskiej.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Dziękuję. Pozwólcie państwo, że odczytam: klub radnych Koalicji Obywatelskiej rady miejskiej w Gryfinie, Gryfino dnia 7 maja 2024 roku, działając na podstawie § 24 statutu gminy Gryfino, stanowiącego załącznik do uchwały numer 50/503/18 rady miejskiej w Gryfinie z dnia 23 sierpnia 2018 roku w sprawie przyjęcia statutu gminy Gryfino, informuję o utworzeniu klubu radnych Koalicji Obywatelskiej rady miejskiej w Gryfinie w następującym składzie: Aleksandra Misiuna-Gólcz, Iwona Gatkowska, Jerzy Piasecki, Karolina Plis, Maciej Puzik, Magdalena Chmura-Nycz, Magdalena Pieczyńska, Mariusz Strzelczyk, Roman Krzak. Jednocześnie informuje, iż na przewodniczącą klubu radnych Koalicji Obywatelskiej rady miejskiej w Gryfinie wybrana została moja skromna osoba, z poważaniem Magdalena Pieczyńska, przewodnicząca klubu radnych Koalicji Obywatelskiej rady miejskiej w Gryfinie, w załączeniu regulamin klubu radnych Koalicji Obywatelskiej rady miejskiej w Gryfinie i podpisy członków klubu. To mamy taką sytuację szanowni państwo, że mamy w tej chwili 4 kluby radnych w naszej radzie miejskiej. 

Dokumenty powołujące Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości stanowi załącznik nr 16.
Dokumenty powołujące Klub Radnych Gryfińska Inicjatywa Samorządowa stanowi załącznik nr 17. 
Dokumenty powołujące Klub Radnych Koalicji obywatelskiej Rady Miejskiej stanowi załącznik nr 18.
Dokumenty powołujące Klub Radnych OK Samorząd stanowi załącznik nr 19.
Ad. 9. Wybór Przewodniczących Komisji Rady.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Przed przerwą prosiłem państwa o wpisywanie się na listę komisji, co nam ułatwi bardzo sprawę i bardzo dziękuję, że państwo się na taką listę wpisali. Mam nadzieję, że ją tutaj będę mógł rozszyfrować, bo tutaj trochę podkreśleń jest. Równocześnie odbyło się spotkanie przedstawicieli wszystkich klubów i ono dotyczyło pewnego konsensusu. Czy pan przewodniczący chciałby w tym miejscu zabrać głos? Proszę bardzo pan przewodniczący Tomasz Namieciński.
Tomasz Namieciński (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej)
Szanowni państwo, powiem, żeby nie zaczynać od jakiś tutaj niesnasek itd., rozmawialiśmy z panem przewodniczącym Rafałem, panem przewodniczącym Piotrem Zwolińskim i z panią z panią Magdaleną Pieczyńską, natomiast jest kwestia kwestia jednej rzeczy- kwestia komisji rewizyjnej. W komisji rewizyjnej powinno być 7 osób, my jako klub zgłosiliśmy do składu tej komisji pana Szmaje, pan przewodniczący też zgłosił jedną osobę, dwie osoby zgłosiła Gryfińska Inicjatywa Samorządowa, żeby była normalność, nie było kłótni, padła propozycja do Klubu Koalicji Obywatelskiej, żeby Klub Koalicji Obywatelskiej też tam zgłosił osoby pozostałe trzy plus wyznaczył przewodniczącego tej komisji i tyle w tej kwestii. Nie chcemy zaczynać od jakiś niesnasek, tak, że nie wiem, czy Kub Koalicji Obywatelskiej zgłosi kogoś, czy nie zgłosi już w gestii pani przewodniczącej, dziękuję.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Szanowni państwo, z notatek, które tutaj do mnie dotarły i z przebiegu rozmowy wynika, że Klub Koalicji Obywatelskiej zgłosi na przewodniczącą komisji rewizyjnej panią przewodniczącą Magdalenę Pieczyńską. Jeżeli chodzi o komisję budżetową, będzie zgłoszenie pani radnej Anny Pęciak, jeżeli chodzi o komisję planowania będzie zgłoszony pan radny Władysław Sobczak, jeżeli chodzi o komisję spraw społecznych i bezpieczeństwa publicznego na przewodniczącą będzie zgłoszona pani radna Elżbieta Kasprzyk i jeżeli chodzi o komisję skarg, wniosków i petycji będzie zgłoszony pan radny Leszek Łozowiecki. Czy szanowni państwo coś się tutaj zmieniło? Czy chcemy zgłaszać, czy uznajemy to za oficjalne zgłoszenie te ustalenia? Proszę bardzo pani radna Magdalena Pieczyńska.
Magdalena Pieczyńska (Radna)
W rozmowie, o której wspomniał pan przewodniczący Namieciński, przekazałam informację, że Klub Koalicji Obywatelskiej nie będzie przedstawiać kandydatury na przewodniczącego czy przewodniczącą komisji rewizyjnej, są zgłoszeni członkowie w liczbie 3. Do państwa decyzji i ustaleń koalicyjnych należy to, kto z państwa ramienia komisję rewizyjną będzie reprezentować, dziękuję.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Dziękuję serdecznie. Dobrze, szanowni państwo, czyli lecimy po kolei w takim wypadku i będziemy załatwiali każdą komisję osobno. Mam przed sobą projekt uchwały rady miejskiej w Gryfinie z dnia 7 maja 2024 roku w sprawie wyboru przewodniczącego komisji rewizyjnej rady miejskiej w Gryfinie, czekam szanowni państwo, na przedstawienie kandydatur na przewodniczącego komisji rewizyjnej rady miejskiej w Gryfinie. Dobrze, w tej chwili nie ma kandydatur szanowni państwo, przejdę do następnej komisji. Projekt uchwały rady miejskiej w Gryfinie z dnia 7 maja 2024 roku w sprawie wyboru przewodniczącego komisji planowania przestrzennego, gospodarki komunalnej, inwestycji i ochrony środowiska, rady miejskiej w Gryfinie. Czekam na propozycję kandydatury na przewodniczącego.
Tomasz Namieciński (Radny)
W imieniu klubu Prawa i Sprawiedliwości zgłaszam osobę pana Adama Władysława Sobczaka na przewodniczącego komisji.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Szanowni państwo, czy są inne kandydatury? Nie widzę, czy pan radny Władysław Sobczak zgadza się kandydować na przewodniczącego komisji?
Władysław Sobczak (Radny)
Zgadzam się.

Przewodniczący Rady Rafał Guga odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Planowania przestrzennego, Gospodarki Komunalnej, Inwestycji i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Gryfinie  wraz z wpisanym nazwiskiem radnego Władysława Sobczka.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie ww projekt uchwały.
W wyniku jawnego głosowania na stan rady 21 osób i obecnych na sesji 21 radnych w głosowaniu wzięło udział 21 radnych. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 12 radnych, przy 9 głosach wstrzymujących się. Głosów przeciwnych nie było. 
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 20.
UCHWAŁA NR I/3/24 stanowi załącznik nr 21.

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji  Budżetu, Finansów, Rolnictwa i Aktywności Gospodarczej. 

Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Jeżeli państwo pozwolą to ja pozwolę sobie zabrać głos i chciałbym zgłosić na przewodniczącą komisji budżetu, finansów, rolnictwa i aktywności gospodarczej rady miejskiej w Gryfinie panią radną Annę Pęciak. Czy pani radna wyraża zgodę?
Anna Pęciak (Radna)
Wyrażam zgodę.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Dziękuję. Czy są jakieś inne kandydatury? 

Innych kandydatur nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Rafał Guga odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącej Komisji Budżetu, Finansów, Rolnictwa i Aktywności Gospodarczej Rady Miejskiej w Gryfinie  wraz z wpisanym nazwiskiem radnej Anny Pęciak.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.
W wyniku jawnego głosowania na stan rady 21 osób i obecnych na sesji 21 radnych w głosowaniu wzięło udział 21 radnych. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 12 radnych, przy 9 głosach wstrzymujących się. Głosów przeciwnych nie było. 
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 22.
UCHWAŁA NR I/4/24 stanowi załącznik nr 23.

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji  Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa Publicznego. 

Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Dziękuję państwu. Proszę bardzo, czy są jakieś kandydatury? Proszę bardzo, pan przewodniczący Piotr Zwoliński.
Piotr Zwoliński (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej)
Zgłaszam osobę radnej Elżbiety Kasprzyk na przewodniczącą.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Czy pani radna wyraża zgodę?
Elżbieta Kasprzyk (Radna)
Wyrażam zgodę.
Innych kandydatur nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady Rafał Guga odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącej Komisji Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa Publicznego Rady Miejskiej w Gryfinie  wraz z wpisanym nazwiskiem radnej Elżbiety Kasprzyk.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.
W wyniku jawnego głosowania na stan rady 21 osób i obecnych na sesji 20 radnych w głosowaniu wzięło udział 20 radnych. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 12 radnych, przy 8 głosach wstrzymujących się. Głosów przeciwnych nie było. 
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 24.
UCHWAŁA NR I/5/24 stanowi załącznik nr 25.

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie kandydatur na Przewodniczącego Komisji  Skarg, Wniosków i Petycji. 

Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Czy ktoś chciałby zabrać głos? Czy są jakieś kandydatury? Proszę bardzo pan przewodniczący Piotr Zwoliński.
Piotr Zwoliński (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej)
Przewodniczącego komisji skarg, wniosków i petycji proponuję radnego Leszka Łozowieckiego.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Czy pan radny Leszek Łozowiecki wyraża zgodę?
Leszek Łozowiecki (Radny)
Tak.
Innych kandydatur nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady Rafał Guga odczytał projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Gryfinie  wraz z wpisanym nazwiskiem radnego Leszka Łozowieckiego.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.
W wyniku jawnego głosowania na stan rady 21 osób i obecnych na sesji 20 radnych w głosowaniu wzięło udział 20 radnych. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 12 radnych, przy 8 głosach wstrzymujących się. Głosów przeciwnych nie było. 
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 26.
UCHWAŁA NR I/6/24 stanowi załącznik nr 27.

Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
I jeszcze raz, szanowni państwo, podejmę próbę. Projekt uchwały rady miejskiej w Gryfinie z dnia 7 maja 2024 roku w sprawie wyboru przewodniczącego komisji rewizyjnej rady miejskiej w Gryfinie. Proszę bardzo, czy ktoś chciałby zabrać głos, czy są jakieś kandydatury? O głos poprosił pan przewodniczący Tomasz Namieciński.
Tomasz Namieciński (Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej)
Szanowni państwo, odbyły się wybory, komisja rewizyjna powinna mieć 7 osób, powstały 4 kluby: Klub Koalicji ma 9 osób, klub GiS ma 6 osób, klub PiS ma 3 osoby i klub Okej Samorząd ma 3 osoby. Logika by wskazywała, że największy klub ma największą ilość przedstawicieli, czyli 3, Gryfińska Inicjatywa 2 i my oczywiście po 1 osobie, tak by to, że tak powiem miało wyglądać. Myślę, że panie przewodniczący potrzeba nam jeszcze z 10 minut przerwy i o przerwę wnioskuje, żeby jeszcze chwilę przemyśleć pewne rzeczy, dziękuję.

Przewodniczący Rady Rafał Guga ogłosił 10-minutową przerwę.
Po przerwie Przewodniczący wznowił obrady.

Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Szanowni państwo, jeżeli pozwolicie, przedyskutowaliśmy z panem mecenasem tutaj pewne kwestie, ale podejmę jeszcze jedną próbę w sprawie wyboru przewodniczącego komisji rewizyjnej rady miejskiej w Gryfinie. Czy są jakieś kandydatury na przewodniczącego komisji rewizyjnej rady miejskiej w Gryfinie? Nie ma. To zostawiamy, szanowni państwo, tę sprawę.
Ad. 10. Zatwierdzanie składów Komisji Rady.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Szanowni państwo, mam przed sobą listę na którą się państwo wpisywali, czy ktoś z państwa sygnalizuje jakąś zmianę w stosunku do tych wpisów? Nie widzę. To przystępujemy, szanowni państwo do potwierdzania.
Komisja rewizyjna i mam wpisane takie oto kandydatury tutaj przewodniczącego nie mamy i to jest pani radna Anna Pęciak, pan radny Zbigniew Szmaja, pani radna Karolina Plis, pan radny Mariusz Strzelczyk, pani radna Magdalena Pieczyńska, pan radny Marcin Pazik i pani radna Elżbieta Kasprzyk. Zgadza się? Czy ktoś chciałby zabrać w tym miejscu głos? Nie widzę. 

Przewodniczący Rady Rafał Guga odczytał uchwałę w sprawie powołania składu osobowego komisji rewizyjnej rady miejskiej w Gryfinie wraz z nazwiskami zgłoszonych radnych: Romana Krzaka, Karoliny Plis, Aleksandry Misiuny-Gólcz, Macieja Puzika, Agnieszki Hajduk-Misiak, Zbigniewa Szmaji, Władysława Sobczaka, Romana Krysiaka.
Przewodniczący Rady Rałał Guga poddał pod głosowanie ww. uchwałę.
W wyniku jawnego głosowania na stan Rady 21 osób i obecnych na sesji 20 radnych w głosowaniu udział wzięło 20 radnych. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 20  radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.
Przewodniczący odczytał wyniki głosowania i stwierdził, że uchwała została podjęta.
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 28.
UCHWAŁA NR I/11/24 stanowi załącznik nr 29.

Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Szanowni państwo, do składu komisji budżetu, finansów, rolnictwa i aktywności gospodarczej oprócz wybranej pani przewodniczącej, nie musimy wpisywać już pani przewodniczącej jak jest wybrana, prawda? Rozumiem, czyli nie musimy. Oprócz pani przewodniczącej mam następujące kandydatury: pani radna Magdalena Chmura-Nycz, pan radny Jerzy Piasecki, pan radny Roman Krysiak, pan radny Władysław Sobczak i pan radny Tomasz Namieciński. Czy są tutaj jakieś zmiany szanowni państwo? Czy ktoś chciałby zabrać głos? Nie widzę. 

Przewodniczący Rady Rafał Guga odczytał uchwałę w sprawie powołania składu osobowego komisji budżetu, finansów, rolnictwa i aktywności gospodarczej rady miejskiej w Gryfinie wraz z nazwiskami zgłoszonych radnych: Magdaleny Chmury-Nycz, Jerzego Piaseckiego, Romana Krysiaka, Władysława Sobczaka, Tomasza Namiecińskiego.
Przewodniczący Rady Rałał Guga poddał pod głosowanie ww. uchwałę.
W wyniku jawnego głosowania na stan Rady 21 osób i obecnych na sesji 20 radnych w głosowaniu udział wzięło 20 radnych. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 20  radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.
Przewodniczący odczytał wyniki głosowania i stwierdził, że uchwała została podjęta.
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 30.
UCHWAŁA NR I/10/24 stanowi załącznik nr 31.


Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Do komisji Planowania Przestrzennego, Gospodarki Komunalnej, Inwestycji i Ochrony Środowiska wpisali się następujący radni: pani radna Karolina Plis, pan radny Zbigniew Szmaja, pan radny Jerzy Piasecki, pan radny Roland Adamiak i pan radny Maciej Puzik. Czy coś się zmieniło szanowni państwo? Czy ktoś chciałby zabrać głos? Nie widzę.

Przewodniczący Rady Rafał Guga odczytał uchwałę w sprawie powołania składu osobowego komisji Planowania Przestrzennego, Gospodarki Komunalnej, Inwestycji i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w Gryfinie wraz z nazwiskami zgłoszonych radnych: Karoliny Plis, Zbigniewa Szmaji, Jerzego Piaseckiego, Rolanda Adamiaka, Macieja Puzika.
Przewodniczący Rady Rałał Guga poddał pod głosowanie ww. uchwałę.
W wyniku jawnego głosowania na stan Rady 21 osób i obecnych na sesji 20 radnych w głosowaniu udział wzięło 20 radnych. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 20  radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.
Przewodniczący odczytał wyniki głosowania i stwierdził, że uchwała została podjęta.
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 32.
UCHWAŁA NR I/9/24 stanowi załącznik nr 33.

Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Szanowni państwo, komisja spraw społecznych i bezpieczeństwa publicznego rady miejskiej w Gryfinie i tutaj zadeklarowały się oprócz pani przewodniczącej Elżbiety Kasprzyk już wybranej, zadeklarowały się następujące osoby: pani radna Iwona Gatkowska, pan radny Roman Krzak, pani radna Aleksandra Misiuna-Gólcz, pan radny Mariusz Strzelczyk, pani radna Agnieszka Hajduk-Misiak, pan radny Leszek Łozowiecki. Czy są tutaj jakieś zmiany, czy ktoś chciałby zabrać głos? Nie widzę.

Przewodniczący Rady Rafał Guga odczytał uchwałę w sprawie powołania składu osobowego Komisji Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa Publicznego Rady Miejskiej w Gryfinie wraz z nazwiskami zgłoszonych radnych: Magdaleny Pieczyńskiej, Iwony Gatkowskiej, Romana Krzaka, Aleksandry Misuny-Gólcz, Mariusza Strzelczyka, Agnieszki Hajduk-Misiak, Leszka Łozowieckiego.
Przewodniczący Rady Rałał Guga poddał pod głosowanie ww. uchwałę.
W wyniku jawnego głosowania na stan Rady 21 osób i obecnych na sesji 20 radnych w głosowaniu udział wzięło 20 radnych. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 20  radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.
Przewodniczący odczytał wyniki głosowania i stwierdził, że uchwała została podjęta.
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 34.
UCHWAŁA NR I/8/24 stanowi załącznik nr 35.

Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Szanowni państwo, została nam komisja skarg, wniosków i petycji rady miejskiej w Gryfinie i tutaj oprócz pana przewodniczącego, którego wybraliśmy osobną uchwałą pana radnego Leszka Łozowieckiego, do tej komisji zapisali się: pan radny Roman Krzak, pani radna Karolina Plis, pani radna Aleksandra Misiuna-Gólcz, pan radny Piotr Zwoliński, pan radny Maciej Puzik i pani radna Agnieszka Hajduk-Misiak. Czy są jakieś zmiany szanowni państwo, czy ktoś chciałby zabrać głos
Tomasz Uldynowicz (Radca Prawny)
Mogę?
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Pan mecenas Tomasz Uldynowicz proszę bardzo.
Tomasz Uldynowicz (Radca Prawny)
Z uwagi na to, że pan Piotr Zwoliński został wybrany na funkcję wiceprzewodniczącego rady niestety, z uwagi na treść art. 18 b ust 2 u.s.g. cytuje go "w skład komisji skarg, wniosków i petycji wchodzą radni, w tym przedstawiciele wszystkich klubów, z wyjątkiem radnych pełniących funkcję, o których mowa w art. 19 ust 1". I to chodzi o osobę przewodniczącego rady i jego zastępców.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Zgadza się. Czyli muszę wykreślić, panie przewodniczący, czy ktoś z państwa? Musimy jakby rozpocząć procedurę od początku, ale w związku z tym, że wykreśliliśmy pana przewodniczącego Piotra Zwolińskiego.

Przewodniczący Rady Rafał Guga ogłosił przerwę do godziny 14:30.
Po przerwie Przewodniczący wznowił obrady.

Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Mamy tutaj faktycznie korektę, zaczynamy tą procedurę od początku, ale nie od pierwszej komisji, tylko komisję skarg, wniosków i petycji i tutaj po zmianach mamy taką sytuację, do tej komisji zgłosili się następujący radni: pan radny Roman Krzak, pani radna Karolina Plis, pani radna Aleksandra Misiuna-Gólcz, pan radny Maciej Puzik, pani radna Agnieszka Hajduk-Misiak, pan radny Zbigniew Szmaja, pan radny Władysław Sobczak i pan radny Roman Krysiak. Czy ktoś z państwa chciałby zabrać głos? Czy wszystko się zgadza? Nie ma zgłoszeń. 

Przewodniczący Rady Rafał Guga odczytał uchwałę w sprawie powołania składu osobowego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej wraz z nazwiskami zgłoszonych radnych: Romana Krzaka, Karoliny Plis, Aleksandry Misuny-Gólcz, Macieja Puzika, Agnieszki Hajduk-Misiak, Zbigniewa Szmaji, Władysława Sobczaka, Romana Krysiaka.
Przewodniczący Rady Rałał Guga poddał pod głosowanie ww. uchwałę.
W wyniku jawnego głosowania na stan Rady 21 osób i obecnych na sesji 20 radnych w głosowaniu udział wzięło 20 radnych. Za przyjęciem projektu uchwały głosowało 20  radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących się nie było.
Przewodniczący odczytał wyniki głosowania i stwierdził, że uchwała została podjęta.
Imienny wykaz głosowań stanowi załącznik nr 36.
UCHWAŁA NR I/7/24 stanowi załącznik nr 37.

Ad. 11. Zakończenie obrad.
Rafał Guga (Przewodniczący Rady Miejskiej)
Zanim zakończymy obrady szanowni państwo, informacja, która spłynęła na ręce przewodniczącego, jest to zaproszenie na pogranicze muzyki integracji, prezes związku emerytów i rencistów Straży Granicznej w Szczecinie, kierownik Inspekcji Policji niemieckiej w Pasewalku, komendant placówki Straży Granicznej w Szczecinie, zapraszają na koncert z okazji 20 rocznicy wstąpienia Polski do Unii Europejskiej w dniu 23 maja 2024 roku o godzinie 13:45 Przecławiu. I to jest też prośba o potencjalne wsparcie stowarzyszenia, szczegóły w biurze obsługi rady. Szanowni państwo, zanim zakończę, to chciałbym państwa prosić, żeby po zakończeniu sesji pozostać jeszcze dosłownie 10 minutek i przekażemy głos panią z obsługi rady w sprawach technicznych, organizacyjnych, żebyśmy już następną sesję nie musieli imiennie głosować, tylko mogli działać w trybie nazwijmy to normalnym. Czy ktoś z państwa chciałby jeszcze teraz w tym momencie zabrać głos? Nie widzę, szanowni państwo, bardzo państwu dziękuję i kończę pierwszą sesję rady miejskiej w Gryfinie dziewiątej kadencji odrodzonego samorządu terytorialnego w Polsce w dniu 7 maja 2024 roku. Dziękuję serdecznie i zapraszam panią kierownik biura obsługi rady, panią Alicję Kowalską.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rafał Guga zamknął obrady I sesji Rady Miejskiej w Gryfinie.
Integralną część protokołu stanowią załączniki: 

1. Postanowienie Komisarza Wyborczego w Szczecinie II  z dnia 17 kwietnia 2024 r. -załącznik nr 1
1. Listy obecności radnych na sesji - załącznik nr 2-3
1. Lista obecności sołtysów na sesji - załącznik nr 4
1. Imienny wykaz głosowań radnych za przyjęciem składu komisji skrutacyjnej  do spraw wyboru Przewodniczącego rady- załącznik nr 5
1. Wzór karty do głosowania w wyborach Przewodniczącego Rady Miejskiej w Gryfinie –
-załącznik nr 6
1. Protokół Komisji Skrutacyjnej - załącznik nr 7
1. Karty z przeprowadzonego głosowania w wyborach Przewodniczącego Rady Miejskiej 
w Gryfinie -załącznik nr 8
1. UCHWAŁA  NR I/1/24 - załącznik nr 9
1. Imienny wykaz głosowań za przyjęciem wniosku o zmianę porządku obrad- załącznik nr 10
1. Imienny wykaz głosowań za przyjęciem komisji skrutacyjnej do spraw wyboru Wiceprzewodniczących rady- załącznik nr 11
1. Wzór karty do głosowania w wyborach Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Gryfinie -załącznik nr 12
1. Wzór karty do głosowania w wyborach Przewodniczącego Rady Miejskiej w Gryfinie –
-załącznik nr 13
1. Karty z przeprowadzonego głosowania w wyborach Wiceprzewodniczących Rady Miejskiej w Gryfinie – załącznik nr 14
1. UCHWAŁA NR I/2/24 – załącznik nr 15
1. Dokumenty powołujące Klub Radnych Prawa i Sprawiedliwości- załącznik nr 16
1. Dokumenty powołujące Klub Radnych Gryfińska Inicjatywa Samorządowa - załącznik nr 17 
1. Dokumenty powołujące Klub Radnych Koalicji Obywatelskiej Rady Miejskiej - załącznik nr 18
1. Dokumenty powołujące Klub Radnych OK Samorząd - załącznik nr 19
1. Imienny wykaz głosowań radnych w sprawie wyboru kandydata Władysława Sobczaka na przewodniczącego Komisji Planowania Przestrzennego, Gospodarki Komunalnej, Inwestycji i Ochrony Środowiska – załącznik nr 20
1. UCHWAŁA NR I/3/24 –załącznik nr 21
1. Imienny wykaz głosowań radnych w sprawie wyboru kandydatki Anny Pęciak na przewodniczącą komisji Budżetu, Finansów, Rolnictwa i Aktywności Gospodarczej – załącznik nr 22
1. UCHWALA NR I/4/24 – załącznik nr 23
1. Imienny wykaz głosowań radnych w sprawie wyboru kandydatki Elżbiety Kasprzyk na przewodniczącą  Komisji Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa Publicznego – załącznik nr 24
1. UCHWAŁA NR I/5/24 – załącznik 25
1. Imienny wykaz głosowań radnych w sprawie wyboru kandydata Leszka Łozowieckiego na przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji – załącznik nr 26
1. UCHWAŁA NR I/6/24 – załącznik 27
1. Imienny wykaz głosowań radnych za przyjęciem składu osobowego Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Gryfinie – załącznik nr 28
1. UCHWAŁA NR I/11/24 – załącznik nr 29
1. Imienny wykaz głosowań radnych za przyjęciem składu osobowego Komisji Budżetu, Finansów, Rolnictwa i Aktywności Gospodarczej – załącznik nr 30
1. UCHWAŁA NR I/10/24 – załącznik nr 31
1. Imienny wykaz głosowań radnych za przyjęciem składu osobowego Komisji Planowania Przestrzennego, Gospodarki Komunalnej, Inwestycji i Ochrony Środowiska – załącznik nr 32
1. UCHWAŁA NR I/9/24 – załącznik nr 33
1. Imienny wykaz głosowań radnych za przyjęciem składu osobowego Komisji Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa Publicznego – załącznik nr 34
1. UCHWAŁA NR I/8/24 – załącznik nr 35
1. Imienny wykaz głosowań radnych za przyjęciem składu osobowego Skarg, Wniosków i Petycji – załącznik nr 36
1. UCHWAŁA NR I/7/24 – załącznik nr 37.
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