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JAK DZIAŁA GAZ PIEPRZOWY
Ręczny miotacz gazu pieprzowego to narzędzie przeznaczone do samoobrony w sytuacjach zagrożenia zdrowia i życia przed agresją osób trzecich. Formuła oparta o kapsaicynoidy drażni śluzówkę napastnika, wywołując szereg nieprzyjemnych reakcji, ograniczając możliwości kontynuowania ataku.
W zależności od stężenia OC (Oleoresin Capsicum) gaz charakteryzuje się różnym czasem skutecznego działania - im wyższa wartość tym dłuższe działanie preparatu.
W zależności od stężenia MC (Major Capsainoids) gaz charakteryzuje się różną intensywnością działania. Preparaty o stężeniu MC do 0,5% poleca się do odstraszania zwierząt mniejszych, 0,5-1,5% ludzi, natomiast powyżej 1,5% - zwierząt dużych. Preparat nie wywołuje trwałych efektów, a jego działanie może trwać do kilkudziesięciu minut.

 (
ŻEL
O zwiększonej lepkości, gwarantującej lepsze skupienie preparatu
) (
PIANA
O
 
zwiększonej
 
lepkości
 
oraz pokryciu, dla
 
najłatwiejszego użytku
) (
CIECZ
Najbardziej podstawowa, spotykana 
najczęściej
)Ręczne miotacze gazu pieprzowego mogą zawierać preparat w jednej z trzech form:


Ponadto sam miotacz może zostać wyposażony w dwa rodzaje dysz:

 (
STOŻEK
Wyłącznie przy
 
ciekłym
 
preparacie,
two
rzącą z niego aerozol gwarantujący nam pokrycie dużej powierzchni bez konieczności celowania
)  (
STRUMIEŃ
Tworzy precyzyjny
 
strumień
 
cieczy
gwarantujący zwiększenie ilości preparatu bezpośrednio porażającego cel. Mniej podatny na wpływ wiatru
)


Miotacz może występować w dwóch formach, co z reguły zależy od jego pojemności:
 (
GAŚNICA
Duży zasobnik z zagiętym uchwytem ze spustem przypiętym do szczytu
) (
KLASYCZNA
Buteleczka z umieszczonym
 
na
 
szczycie
 
zespołem spustu i
 
dyszy
)
JAK UŻYWAĆ GAZ PIEPRZOWY
W celu użycia urządzenia należy skierować dyszę w kierunku agresora, a następnie nacisnąć spust ukryty pod automatyczną zapadką. Pełni ona funkcję bezpiecznika i wystarczy wsunąć pod nią palec, aby uzyskać dostęp do spustu. W przypadku niektórych modeli o konstrukcji gaśnicy może być konieczne wcześniejsze usunięcie blokującej zawleczki.
ŚRODKI OSTROŻNOŚCI
Zabrania się stosowania miotacza wobec ludzi i zwierząt w sytuacji innej niż samoobrona. Podczas pracy z narzędziem należy zachować szczególną ostrożność. Należy upewnić się, że dysza skierowana jest w kierunku agresora oraz ocenić czy działanie wiatru nie powoduje porażenia gazem użytkownika. Należy również unikać - zwłaszcza w przypadku gazu z dyszą stożkową - stosowania go w zamkniętych pomieszczeniach, z uwagi na ryzyko porażenia osób postronnych oraz siebie. Aby zapewnić sobie największą skuteczność i bezpieczeństwo użycia, zaleca się wykonanie treningu użycia w warunkach kontrolowanych.
PRZYPADKOWE UŻYCIE
Unikaj kontaktu ze skórą i oczami. NATYCHMIAST zdejmij skażone ubranie. W przypadku kontaktu ze skórą PRZEMYĆ przez 15-20 min mydłem i zimną woda, powtarzać w razie potrzeby. Nie trzeć spryskanego miejsca ani nie używać kremów, balsamów czy olejków. W przypadku kontaktu z okiem: w sytuacji posiadania szkieł kontaktowych delikatnie je zdjąć, przemywać oczy zimną wodą przez 15 min i poddać się natychmiastowej obserwacji medycznej. Dokładnie wyczyścić lub wymienić szkła kontaktowe.
UWAGA
Urządzenie pod ciśnieniem. Nie przebijać ani nie wrzucać opakowań do ognia. Nie wystawiać na działanie upałów oraz nie przechowywać w temperaturze powyżej 500C. Na każdym opakowaniu znajduje się datę ważności produktu.
TRZYMAĆ POZA ZASIĘGIEM DZIECI.
PO SPRYSKANIU NAPASTNIKA NATYCHMIAST ODDAL SIĘ NA BEZPIECZNĄ ODLEGŁOŚĆ l WEZWIJ POLICJĘ. NIE PRÓBUJ UJĄĆ NAPASTNIKA.
OSTRZEŻENIE
Użycie tej substancji lub urządzenia dla jakiegokolwiek innego celu niż samoobrona jest przestępstwem. Jego nielegalne użycie jest karalne (ograniczenie wolności, grzywna lub obie kary łącznie). Zawartość niebezpieczna - używać ostrożnie.
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